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Új év, új lehetőségek, 
új kihívások

TISZTELT PILISI LAKOSOK! 

A2025-ös év első nagy kihívása 
váratlanul érkezett, hiszen az 

ivóvízprobléma az év első heteiben 
mindannyiunk számára komoly pró-
batételt jelentett és jelenleg is kihí-
vás elé állítja a közösséget, miközben 
folyamatosan dolgozunk a megoldá-
son. Hiszem, hogy 2025. nem csak 
a nehézségekről fog szólni, hanem a 
megoldásokról, a fejlődésről és arról, 
hogy közösen képesek leszünk előre 

lépni. Bízom abban, hogy az előttünk álló esztendő Pilis városnak 
és minden egyes lakójának pozitív változást tartogat.

Felmerülhet a kérdés, hogy miért vagyok ennyire bizakodó a 
nehéz kezdet ellenére is? A mögöttünk hagyott időszak meg-
mutatta, hogy összefogva, egymást segítve minden akadály 
leküzdhető. Decemberben már megtapasztalhattuk ezt, amikor 
az adventi időszak alatt megmozdult a város és ugyanez történt 
most is. Közösen, együtt cselekedtünk a megoldást keresve!

A közösségi összetartozás ereje, amelyre az előttünk álló idő-
szakban is szükségünk lesz, a rendelkezésünkre áll. A városunk 
jövőjébe vetett hitünk egy szilárd alapot jelent a rendteremtés 
és a fejlődés útján. Sorsunk a kezünkben, a jövőnket együtt ter-
vezzük és a városunk egy olyan otthont jelent majd számunkra, 
amilyenre mi formáljuk.

Ha fejlődést akarunk, ha azt szeretnénk, hogy Pilis egy élhető, 
biztonságos város legyen, akkor közösen kell érte dolgozni. Egy 
várost nem az határoz meg, hogy milyen nehézségekkel áll szem-
ben, hanem az, hogy milyen megoldásokat talál a jövő vonatkozá-
sában. Számomra Pilis nem a megörökölt problémák sokaságát 
jelenti, hanem a megoldásra váró feladatokat.

Az új év, a 2024. októberében meghatározott irány folytatását 
ígéri, amely a közbiztonság megszilárdítása, a közösségi összefo-
gás és a kulturális élet felpezsdülésének területén, az eltelt rövid 
idő ellenére is, már érzékelhető eredményekkel rendelkezik.

Mindemellett az ivóvíz, a szennyvíz kérdés, az utak állapota, az 
óvodák túlzsúfoltsága, a gazdasági növekedés beindítása számos 
kihívást tartogat majd számunkra ebben az évben is. Különös 
tekintettel arra a körülményre, hogy az állam szűkös anyagi 
helyzete várhatóan az önkormányzatokat is jelentős mértékben 
fogja érinteni. Pontosan ezért is szükséges, hogy városunk végre 
megálljon a saját lábán, és az önkormányzati ciklusunk végére 
büszkén mondják majd egymásnak a pilisi lakosok, hogy megcsi-
náltuk és együtt elhoztuk a változást.

Nincs mire és kire várnunk!
A márciusi ifjak sem arra vártak, hogy majd valaki elhozza a 

változást, hanem a tettek mezejére léptek. Nem vártak és nem 
mutogattak egymásra, hanem cselekedtek. Most nekünk, pilisi-
eknek is ugyanez a feladatunk, hiszen a történelem során mindig 
azok vitték előre a világot, akik nem elégedtek meg a panaszko-
dással, hanem tetteikkel egy szebb és jobb jövőért dolgoztak.

A márciusi ifjak üzenete egyértelmű és világos volt, „Talpra 
magyar!” – A Mi üzenetünk is legyen ennyire egyértelmű és vilá-
gos – Egységben, Előre Pilisért!

2025. a cselekvés éve!

László Attila, polgármester

FŐSZERKESZTŐ ELŐSZÓ

Télűző gondolatok 

Február végén járunk, magunk mögött hagytuk a farsan-
gi mulatságokat, a télűző hagyományokat. Sokan nem 

tudják, hogy ez az időszak azonban sokkal többről szól, 
mint a jelmezes mulatozásokról. Őseink ilyenkor már a 
tavaszt, a világosság eljövetelét várták. Ijesztő álarcokkal 
takarták el arcukat, zajt csaptak és máglyákat gyújtottak, 
hogy elűzzék a telet, lezárják a múltat. Hittek abban, hogy 
ilyenkor a hideg és a sötétség gonosz szellemei még utol-
jára megpróbálják átvenni a hatalmat felettük.

Nem minden tél adja meg 
magát könnyen, és nem min-
den változás következik be egyik 
napról a másikra. A tél – a vele 
járó hideg, fagy és sötétség – 
nemcsak az időjárásban, hanem 
az életünkben is jelen lehet.  
Képviselhet egy korszakot, ami-
től szabadulni kívánunk, amely 
nehéz, kopár és küzdelmekkel 
teli. Érezhetjük úgy, hogy a múlt 
még kapaszkodik belénk, próbál 

utánunk nyúlni és visszahúzni. Még érezzük a hideg lehe-
letét, a borús napok még elő-elő jönnek és emlékeztetnek 
mindarra, amit magunk mögött akarunk hagyni. De a nap-
palok már hosszabbodnak, a nap sugarai egyre melegeb-
ben sütnek és tudjuk, hogy egyszer minden tél véget ér és 
beköszönt a tavasz.

A változás először talán észrevétlen, apró jelekben mutat-
kozik meg – egy reggel madárdal ébreszt, a föld illata 
megváltozik, a napfény egyre tovább időzik az ablakunk-
ban. Ahogyan a természet újjáéled, úgy bennünk is új 
remény születik. A fagyos talaj alól már új élet sarjad. 
Talán még csak halványan sejlik, talán még rejtőzik a föld 
mélyén, de már ott van. És ahogy a rügyek fakadnak, úgy 
bennünk is megérik a változás, a megújulás, a lehetőség, 
hogy valami új kezdődjön. 

Szép tavaszt és új reményeket kívánok mindenkinek! 

Lengyel Gábor, főszerkesztő
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Legfontosabb folyamatban lévő munkák  

Tájékoztató Pilis Város Képviselő-testületének döntéseiről
2024. december 12.
•	 A testület nem fogadta el a DAKÖV 

Kft. által megküldött számlákat, további 
egyeztetéseket kezdeményezett.

•	 Elfogadta a 2025. évi munkatervet.
•	 Meghatározta a 2025. évi igazgatási szü-

net időpontjait.
•	 Megállapította a polgármester és az 

alpolgármester illetményét és költség-
térítését.

•	 Tudomásul vette és elfogadta a Pilisi 
Városüzemeltető Nonprofit Kft. 2024. 
évi I-III. negyedéves beszámolóját.

•	 Jóváhagyta a Kármán József Városi 
Könyvtár Szervezeti és Működési 
Szabályzatának módosítását, amely tar-
talmazza a kölcsönzési feltételek válto-
zásait.

•	 Támogatta az ORGONA BÁL és a Pilisi 
Labdarúgó Klub évzáró bankettjének 
megrendezését, bérleti díj mentességet 
biztosítva.

•	 Felkérte a polgármestert a Pilis 1025/84 
és 1025/85 helyrajzi számú belterületi 
ingatlanok, valamint Pilis 5779 helyrajzi 
számú külterületi ingatlan értékbecslé-
sének megrendelésére.

•	 Úgy döntött, hogy több helyszínről eltá-
volítja a forgalomcsillapító eszközöket, 
és új szakmai véleményt kér a forgalom 
szabályozásról.

2025. január 15.
•	 Jóváhagyta egy használt Mazda típusú 

gépjármű beszerzését az önkormányzati 
feladatok ellátásához.

•	 Engedélyezte a Pilisi Játékország Óvoda 
számára egy tisztítószer-tárolásra 
alkalmas, zárható bútor beszerzését.

2025. január 30.
•	 Elfogadta a 2025. évi költségvetés első 

fordulóját, és meghatározta a cafeteria 
összegeit.

•	 Jóváhagyta a Polgármesteri Hivatal, az 
önkormányzati intézmények és nemzetisé-
gi önkormányzatok közötti munkamegosz-
tási és együttműködési megállapodásokat.

•	 Tudomásul vette és elfogadta a Kármán 
József Városi Könyvtár 2024. évi beszá-
molóját és 2025. évi munkatervét.

•	 Elfogadta a polgármester 2025. évi sza-
badság tervét.

•	 Jóváhagyta a Hírnök újság 2025. évi 
megjelenési dátumait és szerkesztői 
szerződéseit.

•	 Elfogadta a Menhely az Állatokért 
Alapítvány ajánlatát a gyepmesteri és 
állatmentési feladatok ellátására.

•	 Befogadta a DAKÖV Kft. által megrendelt 
felújítások számláit – egy kivételével.

•	 Elfogadta a Pilisi Labdarúgó Klub támoga-
tásával kapcsolatos szerződésmódosítást.

•	 Támogatta a Pilisi Római Katolikus 
Egyházért Alapítvány jótékonysági far-
sangi bálját, bérleti díj mentességet biz-
tosítva.

•	 Hozzájárult egy telekalakítási ügy ingat-
lan-nyilvántartási átvezetéséhez.

•	 Tudomásul vette a Pilisi Játékország 
Óvoda 2025. évi nyári zárva tartási idő-
pontjait.

•	 Támogatta a Pilisi Játékország Óvoda 
alapítványai által szervezett jótékony-
sági szülők-nevelők bálját, bérleti díj 
mentességet biztosítva.

•	 Felkérte a polgármestert két belterületi 
ingatlan értékbecslésének megrendelé-
sére.

•	 Nem támogatta egy önkormányzati for-
galomképtelen törzsvagyonba tartozó 
ingatlan megvásárlására vonatkozó 
kérelmet.

•	 Pénzintézeti beszerzési eljárást indít 
kedvezőbb banki költségek érdekében.

•	 Elfogadta a Rákóczi Szövetség, a 
Nyáregyházi Polgárőr Egyesület és a 
Pilisi Labdarúgó Klub támogatásainak 
felhasználásáról szóló beszámolókat.

•	 Pilis Város Önkormányzata saját halott-
jának tekinti Csillag-Király Dórát, és 
500.000 Ft-ot biztosít a temetési költ-
ségekre.

Kiss Tamás, jegyző

–	 A Gerje forrásnál befejeződött a Kulturális-, Sport-, Rekreációs 
Park kiszolgáló-épületének, valamint a különböző sportpályák 
kivitelezése. Az átadás-átvételi eljárás megkezdődött és a 
beruházást az önkormányzat átvette 2024. december 11-én. 
Az épület használatbavételi engedély megkérése folyamatban 
van. Az átvételkor a közbiztonsági alapból vásároltunk ideig-
lenes kamerákat, valamint béreljük a kerítést, az épület Pilis 
városlakóknak történő átadásig. Az éjszakai világítást üzemel-
tetjük a terület védelme és a biztonság érdekében. A kamerák 
telepítésének költségeit betervezzük a 2025. évi költségvetés-
be. A lakosság részére történő átadása a használatbavételi 
engedély rendelkezésre állásától függ, tavaszra várható.

–	 A Károlyház Kft. a „Helyi gazdaságfejlesztés” című projekt 
keretében a piac felújításának és a városüzemeltető üzem-
csarnokának kivitelezési munkái az ütemtervnek megfelelően 
haladnak. A jelenlegi előrehaladás a 30 %-os készültségi fok-
nak felel meg, amelyet a műszaki ellenőr elfogadott, igazolt.

–	 Kiemelt célunk a hét csoportszobás óvoda megépítése, ennek 
érdekében a polgármester úr megtette a kezdő lépéseket az 
illetékes minisztérium felé.

–	 Évről évre növekvő terhet jelent a vízi közművek fenntartása. 
A szükséges felújításokra pótlásokra, fejlesztési tervek készíté-
sére az idén több tíz millió forintot kell fordítanunk. A szenny-
víz problémák megoldása érdekében a Jász-Nagykun-Szolnok 
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal folytatunk egyez-
tetéseket. A DAKÖV Kft. vezetésével folyamatosan egyeztetünk 
a szennyvíztelep megfelelő üzemeltetése érdekében.

–	 Pilis Város Önkormányzata feladatainak ellátásához vásárolt 
a JNN073 forgalmi rendszámú, Mazda gyártmányú használt 

gépjárművön (amelyet előzetesen egy felkért autószerelő 
szakember véleményezett) a napi üzemeltetése során a hasz-
náló munkatársak több műszaki hibát jeleztek. A problémáról 
értesítettük a kereskedőt, majd visszaszállítottuk az autót. 
A kereskedő vállalta a hibák javítását.

–	 Pilis Város Önkormányzatának Képviselő-testülete hoz-
zájárult a Komunálinfó Zrt. által készített vázrajz alapján 
a Pest Vármegyei Kormányhivatal Földhivatali Főosztály 
Földhivatali Osztály végleges határozatában engedélyezett 
telekalakítás (Pilis 3086 hrsz.-ú ingatlan telek felosztása a 
Pilis 3086/1,3086/2, 3086/3 és 3086/4 hrsz.-ú ingatlanokra) 
ingatlan-nyilvántartási átvezetés iránti eljárás megindításához. 
Hozzájárult a Pilis, Kölcsey út 3086/2 hrsz.-ú ingatlan térítés-
mentes tulajdonjog átruházására. 

–	 Magyarország Közös Agrárpolitika Stratégiai Tervének kere-
tében a Nemzeti Irányító Hatóság pályázati felhívása alap-
ján Külterületi utak fejlesztésére vonatkozó pályázatot írt ki. 
A pályázati felhívás szerint Pilis Város Önkormányzata is nyújt 
be támogatási igényt. A pályázat előkészítésének részeként a 
kiválasztott utak tervezése folyamatban van.

–	 Pilis Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a becsült 
összegekkel és elvi döntésekkel megtárgyalta és elfogadta a 
2025. évi költségvetés I. fordulós tárgyalását. A végleges és 
ismert támogatási, költségvetést megalapozó számok alapján 
kerül sor a Képviselő-testület 2025. február havi ülésen a 
fejlesztések és felújítások meghatározására, a végleges költ-
ségvetés elfogadására. Jelenleg úgy látjuk, hogy forráshiányos 
feladatokkal is számolnunk kell.

Mészáros József, alpolgármester



5

VÁ
RO

SH
ÁZ

A 
H

ÍR
EITisztelt Adózók! Költségvetés tágabb 

összefüggésben 
Pilis város Önkormányzatának Képviselő-testülete, a 2025 évi 

költségvetés megalkotásának fázisában van. Külsős bizott-
sági tagként - Gilan Zoltán kollégámmal együtt – feladatunk 
a választott tisztségviselőkkel együttműködve, hogy a város 
mindennapjainak életét meghatározó költségvetés meg tudjon 
felelni azoknak az elvárásoknak, melyet a város fenntartása 
és fejlesztése érdekében szolgálnia kell. Természetes, hogy az 
olvasókat ez utóbbi foglalkoztatja jobban. Pilisen szembeötlő a 
vállalkozások alacsony jelenléte, teljes iparágak, teljes szolgálta-
tó ágazatok hiányoznak, kiváltképp azok, amelyek a középosztály 
igényeit szolgálnák ki. A foglalkoztatottak 4/5 része nem helyben 
dolgozik. A településen ezek miatt is alacsony a vásárlóerő, 
ezért a vállalkozói réteg is csekély és szervezeti struktúrái sem 
működnek, a vállalkozási szereplők önszerveződése is hiányzik 
városunkban. Bízunk benne, hogy ez a közeljövőben újjáalakul, és 
olyan életjeleket mutat, ami feljogosítja, hogy a város közösségé-
nek partnere lehessen és a fejlesztéspolitikában, adópolitikában 
is hallassák szavukat. A legkézenfekvőbb kiút lehet, ha Pilisre 
olyan nagybefektető települ, amely helyben akkora foglalkozta-
tottságot teremt, mely fogyasztópiacot jelenthet a vállalkozások 
számára – erre közösségünk 30 éve vár – és így egy kedvező 
folyamat indulhatna el. Erre nézvést ígéretek vannak – külgazda-
sági és külügyminiszter úrtól hangzottak el ilyen bíztató szavak 
– reméljük, ebben a ciklusban sikerre lehet vezetni a tárgyalá-
sokat – de ennek elmaradására is fel kell készülni. Pilis idegen-
forgalmi adottságaira, szlovák-evangélikus hagyományaira és 
az ismertséget előremozdító település-marketingre szükséges 
fókuszálni. A város anyagi mozgásterét nagyban befolyásolja a 
közhatalmi bevételek alakulása. Itt elsősorban a helyi iparűzési 
adó bevételeket szükséges kiemelni, amelynek egy lakosra jutó 
összege ugyanis egy olyan statisztikai viszonyszám, ami mutatja, 
hogy településünk hogyan áll, a saját bevétele mekkora. Jelenleg 
- 2023-as adatokat tekintve – Pilis, a pest vármegyei városi jogál-
lású települések között az utolsó helyen van az adóerő tekinteté-
ben, a maga 15 ezer Ft-os összegével. Összehasonlításul, Monor 
közel 62 ezer-, míg Albertirsa is több, mint 35 ezer Ft felett ren-
delkezik egy lakosra vetítve. Jól látszik, hogy a mozgástér nagyon 
szűk, de a város potenciális lehetőségei mégsem ilyen lesújtóak. 
A város elhelyezkedése, közlekedési lehetőségei, munkaerő 
tartaléka mind-mind jó adottságú hellyé avatják a települést. 
Jelentős a forgalomképes ingatlanvagyon, de fentebb vázolt és 
itt nem részletezett jelenségek miatt, a környező településekhez 
mérten jelenleg alulértékelt és így kevésbé forgalomképes, de 
okos fejlesztéspolitikával kiváló fedezete és biztonsági tartaléka 
lehet a fejlesztések, beruházások hátterének.                                                                                                                              

Karkó Zoltán

2025. évben a fizetendő helyi adókat két egyenlő részletben kell 
megfizetni, melyek határideje:
2025. március 17. és 2025. szeptember 15. napja.

Az egyenlegközlők, az adóbefizetéshez szükséges csekkek, vala-
mint egyes esetekben a határozatok, február-március hónapban 
kerülnek megküldésre az Adózók részére, az első részlet esedé-
kességét megelőzően.

A helyi adómértékek nem változtak, így a jelenlegi hatályban lévő 
szabályok szerint határozatot csak azon adózók kapnak, akiknél

– az adótárgy (ingatlan) esetében tulajdonos vagy
– az adózó személyében bekövetkezett változás történt,
– esetleg kedvezmény került beállításra.

Az adóigazgatási rendtartásról szóló 2017. évi CLI. törvény 
36.§ (1) bekezdése alapján „az adóhatóság írásban, 2023. 
évi CIII. törvény a digitális államról és a digitális szolgáltatások 
nyújtásának egyes szabályairól szóló törvényben (továbbiakban: 
Dáptv.) meghatározott elektronikus úton tart kapcsolatot az 
adózókkal”.

Pilis Város Önkormányzata elektronikus ügyintézés-biztosítási 
kötelezettségének a törvényi előírások alapján az ASP-vel lefe-
dett ügytípusok esetében az ASP rendszeren keresztül tesz ele-
get. Az ASP e-szolgáltatási felülete az ELÜGY, mely elérhetősége 
https://ohp-20.asp.lgov.hu.
Bővebb tájékoztatás a www.pilis.hu oldalon olvasható!

Tájékoztatjuk továbbá, hogy az adóigazgatási eljárás részlet-
szabályairól szóló 465/2017. (XII. 28.) korm. rendelet 20. § (1) 
bekezdése alapján a pénzforgalmi számlanyitásra kötele-
zett adózó a fizetési kötelezettségét belföldi pénzforgalmi 
számlájáról történő átutalással köteles teljesíteni.

Egyéni vállalkozók, akik nem áfa kötelesek és egyéb, adó-
számmal rendelkező magánszemélyek: részükre is kötelező 
az elektronikus kapcsolattartás, ügyintézés. A pénzforgalmi 
számlanyitásra nem kötelezett adózó a fizetési kötelezettsé-
gét belföldi fizetési számlájáról történő átutalással, vagy 
készpénz-átutalási megbízással köteles teljesíteni.

Felhívjuk a figyelmüket arra, hogy a továbbiakban, akik nem 
rendezték a fizetési kötelezettségüket, azokkal szemben az 
Adóhatóság további értesítés mellőzésével végrehajtási 
cselekményt fog kezdeményezni. Ilyen cselekmények pél-
dául, a fizetés lefoglalása, egyéb jövedelem lefoglalása, 
gépjármű forgalomból való kitiltása.

Adóiroda

Tájékoztatás az elmúlt időszakban alkotott önkormányzati rendeletekről 
15/2024. (X. 18.) önkormányzati rendelete a háziorvosi, a házi gyermekorvosi és fogorvosi körzetek kialakításáról
16/2024. (XI. 4.) önkormányzati rendelete a helyi önkormányzati képviselők, valamint a nem képviselő bizottsági tagok tiszteletdíjáról 
és természetbeni juttatásairól
17/2024. (XI. 4.) önkormányzati rendelete az étkezési térítési díjak megállapításáról és beszedéséről szóló 25/2023. (IX. 29.) önkor-
mányzati rendelet módosításáról
18/2024. (XI. 29.) önkormányzati rendelete az önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 2/2024. (III. 1.) önkormányzati rendelet 
módosításáról
19/2024. (XI. 29.) önkormányzati rendelete a 2024. évi igazgatási szünet elrendeléséről szóló 31/2023. (XII. 15.) önkormányzati rendelet 
módosításáról
20/2024. (XI. 29.) önkormányzati rendelete Pilis Város Helyi Építési Szabályzatáról
21/2024. (XII. 13.) önkormányzati rendelete a 2025. évi igazgatási szünet elrendeléséről
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Határozott fellépés az illegális autóbontók ellen

Erősebb szociális háló Pilisen – Együtt a rászorulókért
A szociális ellátás nem csupán egy hivatalos feladat, hanem 

közösségi felelősség is. Ennek szellemében zajlott le a "Szociális 
Kerekasztal" első egyeztetése, amelyen a helyi szociális és segítő 
szervezetek képviselői, az egyházak, a civil egyesületek, valamint 
az önkormányzat szakemberei vettek részt. A cél egyértelmű volt: a 
rászorulók segítésére szolgáló rendszert összehangoltabbá, hatéko-
nyabbá és igazságosabbá tenni.

A megbeszélésen fontos alapelveket fektettek le, amelyekre a jövő-
beni együttműködés épülhet. Kiemelten fontos az információáramlás 
biztosítása a szervezetek között, hogy minden támogatásra szoruló 

személy megkapja a számára legmegfelelőbb segítséget. Emellett az 
adatvédelem és az átláthatóság szempontjait is egyeztették, hiszen a 
szociális ügyek érzékeny és bizalmat igénylő területek.

Ez az egyeztetés mérföldkő a város szociális ellátásában, azonban 
ez még csak az első lépés. Az együttműködés tovább folytatódik, 
hiszen a cél az, hogy Pilisen egy biztos és erős szociális háló alakuljon 
ki, amely valóban segíti azokat, akiknek a legnagyobb szüksége van a 
segítségre. Összefogással és közös munkával egy élhetőbb, szolidá-
risabb Pilist építhetünk.

szerk. 

Hulladéknaptár - Pilis

Szolgáltató elérhetősége: 
2700 Cegléd, Rákóczi út 23.; 
telefon: 06 1 776 77 77; 
ügyfélkapcsolati pontjainkról bővebb információt 
www.dtkh.hu weboldalon talál.

KOMMUNÁLIS HULLADÉK GYŰJTÉSI NAP: hétfő
Kérjük, a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az ingatlanok elé szíveskedjenek kihelyezni úgy, hogy az se a gyalogos,
se a jármű forgalmat ne akadályozza.

2025. I.  féléves gyűjtési napok 

1. Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés:
Kihelyezhető hulladékok: lásd a lenti ábrák szerint

2. Zöldhulladék gyűjtés:
Zöldhulladék gyűjtésbe tartozó anyagok: Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zsákolva, a szolgáltató által - gyűjtési alkalmanként - biztosított 2 db 
cserezsákban, valamint átlátszó zsákokban, gallyak, ágak kötegelve max. 1 m hosszúságig, max. 5 cm átmérőig helyezhetőek ki.

3. Lomtalanítás
A lomtalanítási igényét a 06 1 776 77 77 telefonszámon, vagy az ugyfelszolgalat@dtkh.hu e-mail címen jelezheti ügyfélszolgálatunk felé.

4. Hulladékudvarok
A hulladékudvarainkban ingyenesen elhelyezhető hulladékok típusáról, mennyiségéről, és a hulladékudvarok nyitva tartásáról a www.dtkh.hu honlapunkon érhető el az 
információ.

Település Hulladék típusa: Január Február Március Április Május Június

Pilis

szelektív 2., 16., 30. 13., 27. 13., 27. 10., 24. 8., 22. 5., 19.

zöldhulladék 9., 23. 6., 20. 6., 20. 3., 17. 1., 15., 29. 12., 26.

fenyőgyűjtés 9., 16.
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6 

„Januárban előre be nem jelentett hatósági ellenőrzést tartot-
tak az önkormányzat, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) és 
a Kormányhivatal Hulladékgazdálkodási Hatóság munkatársai 
több helyszínen” – tájékoztatott minket Litsauerné Ocsenás Irén 
önkormányzati képviselő.

Az akció során olyan súlyos jogsértésekre és szabálytalanságokra 
derült fény, amelyek miatt nem csak adóhatósági eljárást kezde-
ményezett, hanem büntetőjogi feljelentést is tett az önkormányzat. 

“Az ott látottak és tapasztaltak alapján kijelenthető, hogy jelentős 
környezetkárosító tevékenységet folytattak az adott területen, amely az 
itt élők bizonságát és egészségét is veszélyeztette” - mondta a képviselő.

Az önkormányzat ígéretet tett arra, hogy minden lehetséges jogi 
eszközt bevet annak érdekében, hogy Pilis ne válhasson az illegális tevé-
kenységek otthonává. A hatóságokkal való együttműködés folytatódik, 
hiszen egy tiszta, biztonságos és élhető város megteremtése a cél.

szerk.

Figyelem, új csalási módszer terjed!A KÖSZ Állatbarát Kör felhívása
Közösségi platformokon keresett, elveszett állatok gazdáit azzal hív-

ják fel, hogy megtalálták az állatot, aki sérült, és éppen operálják, 
aminek költsége van. Bizonyos összeg átutalását követően vállalnák 
az állat hazaszállítását. Az állat gazdája mindenképpen kérjen fotót a 

kedvencről, és ragaszkodjon hozzá, hogy személyesen megy el az álla-
tért, a költségeket pedig a helyszínen fizeti. Célszerű a telefonhívásról 
felvételt készíteni, és ezzel megtenni a rendőrségi feljelentést is. 

Dávid Katalin
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A kezdetek – egy lakos bejelentése 
indította el a lavinát

2025. január 16-án este városunk egyik 
lakosa, Kökény Dániel, aki a település 
Városstratégiai, Környezetvédelmi és 
Közbiztonsági Bizottságának külsős tagja 
észlelte a lárvákat saját vízszűrőjében. 
Azonnal értesítette László Attila pol-
gármester urat, valamint a vízszolgálta-
tó DAKÖV Kft-t. Két szomszédjának is 
hasonló tapasztalata volt, így ők is hivata-
los panasszal éltek. Másnap reggel a szol-
gáltató mosatást rendelt el a hálózaton, 
azonban elsődleges álláspontjuk szerint 
lakossági visszafertőződés történhetett 
egy fúrt kút miatt.

– „Ez az állítás nem állja meg a helyét.” 
– mondta lapunk megkeresésére Kökény 
Dániel – „Ha valóban lakossági visszafer-
tőzés történt volna, azt korábban is ész-
leltük volna. Nyáron nem volt ilyen gond.”
Mivel a probléma gyorsan terjedt, az 
önkormányzat úgy döntött, hogy független 
vízvizsgálatot rendel el.

Nem lokális probléma – az egész 
települést érintette

A helyzet súlyosságát jól mutatta, hogy a 
lárvák észlelését követően egymás után 
érkeztek a lakossági bejelentések. Január 
21-én a polgármester és az önkormányzat 
további intézkedéseket kezdeményezett, 
többek között egy megbeszélést a DAKÖV 
Kft. vezetőivel.

A jogszabály mikrobiológiai, kémiai, 
indikátor és mikroszkópos biológiai víz-
minőségi jellemzőket ad meg, melyeket 
a szolgáltatónak a rendeletben megadott 
gyakorisággal vizsgálnia kell. Az ivóvíz 
minőségét természetesen az illetékes vár-
megyei kormányhivatal népegészségügyi 
feladatkörben eljáró főosztálya/osztálya 
is folyamatosan ellenőrzi.
Milyen fejlesztési terveik vannak a víz-
szolgáltatás megbízhatóságának növe-
lésére?
–	 Az ivóvízhálózaton határértéknek meg-

felelő maximális szintű klóradagolás és 
emellett folyamatos hálózati öblítések 
végrehajtása.

–	 DAKÖV Kft. szakkivitelező céggel elvé-
geztette a Pilis Vízműtelepen található 
tárolók, valamint a víztorony tisztítását, 
fertőtlenítését.

–	 Víztároló műtárgyak belső falfelületé-
nek műgyanta bevonattal történő ellá-
tása.

Mi volt pontosan a szennyezés forrása? 
A szellőző hibája kizárólagosan okoz-
hatta a problémát?
A DAKÖV Kft. egy rejtett technológiai 
hibát tárt fel a víztároló medencék felső 
– karbantartást nem igénylő – szellőző-
nyílásában. Egy – a 2003-as évben készült 
tervtől eltérő – kivitelezési hiba került 
feltérképezésre. Az adott rozsdamentes 
acél szerkezetben egy rejtett, nem látható 
perforált szűrő, lemez nem a terveknek 
megfelelő anyagminőségben készült el.

Ezt a szemmel nem látható technológiai 
hibát, a rejtett helyzete miatt az elmúlt 
20 évben sem a szolgáltató, sem a ható-
sági szemlék ellenőrei nem fedezték fel, 
ugyanis nem látható szemrevételezéssel. 
A műtárgy kívülről teljesen sértetlen volt. 
Feltételezhetően, de teljes bizonyosság-
gal nem megállapíthatóan ez is okozhatta, 
a kialakult vízminőségi problémát.

Hivatkozva a Nemzeti Népegészségügyi 
Központ 2025.01.23-i Lakossági tájékoz-

tatás: Minden, amit a vízben lévő nema-
todákról tudni kell tájékoztatójára: A fel-
derítetlen ivóvízelosztó hálózat sérülései 
is és a lakossági háztartási vízszűrőkön, 
ivóvíztisztító kisberendezéseken nem 
megfelelő karbantartása is okozhatta a 
visszafertőződést. Ezért 100 százalékos 
pontossággal a fertőzés forrását beazono-
sítani nem lehet.
Milyen protokoll alapján végzik a víz-
tározók tisztítását és fertőtlenítését? 
Milyen gyakorisággal vesznek mintát és 
ellenőrzik az ivóvíz minőségét?
A szolgáltatott ivóvíz minőségére vonat-
kozó rendelkezéseket az ivóvíz minőségi 
követelményeiről és az ellenőrzés rendjé-
ről szóló, 5/2023. (I. 12.) kormányrendelet 
tartalmazza, melyet a DAKÖV Kft. ennek 
megfelelően végez.

E rendelet hatálya minőségi követelmé-
nyeire, az ivóvízhez való hozzáférés javítá-
sára és a vízminőség-ellenőrzés rendjére 
terjed ki.

A DAKÖV ekkor még mindig lakossági 
visszafertőzésre gyanakodott, azonban a 
szerkesztőségünk kérdésére elmondták, 
hogy folyamatosan vettek mintákat, de 
azok korábban nem mutatták ki a szen�-
nyeződést. 

Döntő fordulat: a tározókban is 
megtalálták a lárvákat

A polgármester és az önkormányzat szak-
emberei személyesen ellenőrizték a vízmű 
gépházát, ahol több liter mintát vettek a 
tározókból. Az eredmény mindenkit ledöb-
bentett: több befőttes üvegnyi vízben is 
találtak élő lárvákat. – „Ez volt a döntő 
bizonyíték, hogy nem lakossági eredetű 
a szennyeződés” – nyilatkozta lapunknak 
Kökény Dániel. „Azonnal lezárattuk a fer-
tőzött tározókat.”

Még aznap megvizsgálták a Kávai úti 
víztornyot is, ahol egyetlen gyanús, döglött 
lárvára hasonlító dolgot találtak, amelyről 
később a monori szennyvíztelepen végzett 
mikroszkópos vizsgálat megállapította, 
hogy csupán összeállt kosz volt, nem élő 
organizmus.

Vízfogyasztási tilalom, 
lakossági vízellátás

Hétfőn, január 22-én az illetékes hatóságok 
vízfogyasztási tilalmat rendeltek el, miután 
a hivatalos vizsgálatok nematodákat és 
egyéb férgeket mutattak ki az ivóvízben. 
A DAKÖV azonnali intézkedéseket hozott: 
több ponton IBC tartályokban biztosított 

ivóvizet, illetve lajtos kocsik járták a várost. 
Az önkormányzat palackozott vízzel pró-
bált segíteni. A szerkesztőségünk kérdésé-
re a polgármester elmondta, hogy a város-
vezetés időközben további vízvizsgálatokat 
rendelt el hat intézményben.

Független vizsgálatok, 
határérték feletti mangán

Néhány nap elteltével feloldották a víz-
fogyasztási tilalmat, azonban az önkor-
mányzat által rendelt független vízvizsgá-
latok is igazolták a korábbi eredményeket. 
Továbbá kiderült, hogy a mangánszint a 
megengedett határérték felett van, annak 
ellenére, hogy a vízmű vas-mangán szűrő-
berendezése működik.
– „Ez további kérdéseket vet fel, ame-
lyeket ki fogunk vizsgálni” – tette hozzá 
Kökény Dániel.

A felelősök keresése – feljelentés 
is született

A polgármester hivatalos feljelentést tett 
ismeretlen tettes ellen, közérdekű üzem 
megzavarása miatt. Az önkormányzat 
továbbra is figyeli a helyzetet, és folytatják 
az ellenőrzéseket. Időközben a DAKÖV Kft. 
monori üzemigazgatójának, Dely Attilának 
a munkaviszonya közös megegyezéssel 
megszűnt.

Kökény Dániel egy frappáns gondolattal 
zárta a beszélgetést:

„Legyünk résen, hogy az ivóvíz ne 
lehessen ívóvíz.”

Fonalférgek a pilisi csapvízben
Január közepén Pilisen lárvákat találtak az ivóvízhálózatban. Az eset komoly aggodalmat keltett 
a városvezetésben és a lakosságban egyaránt, azonnali vizsgálatokat és intézkedéseket követelt. 

Mi történt pontosan, és milyen lépéseket tettek a helyzet megoldására? Ennek jártunk utána. 

A DAKÖV Kft-t is megkerestük kérdéseinkkel, melyre Dr. Jasper Andor ügyvezető igazgató úr 
megküldte tájékoztatását. A válaszaikat változtatás nélkül, teljes terjedelemben közöljük. 
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Mit gondolnak Magyarország ivóvíz 
helyzetéről általánosságban?
Magyarország kivételesen jó helyzetben 
van az ivóvízbázisok mennyisége tekinte-
tében. Egyelőre. A hazai ivóvíz több mint 
80%-a felszín alatti vízrétegből vagy parti 
szűrésű kutakból kerül a csapjainkba, 
mintegy 5%-a felszíni víz, 15%-a karszt 
vagy egyéb eredetű víz. A vízbázisaink 
általános vas- és mangántartalmának 
csökkentésére – ahogy a nitrit, nitrát és 
ammónium ionok határérték alá szorítá-
sára – ma már rendelkezésünkre állnak 
a megfelelő technológiák, bár az ehhez 
szükséges beruházások még számos 
helyen hiányoznak.

A Nemzeti Népegészségügyi és 
Gyógyszerészeti Központ vizsgálatai sze-
rint a hazai települések közel 98%-ában 
megfelelő, vagy legfeljebb (az indikátor 
paraméterek miatt) kifogásolt minőségű 
az ivóvíz. Átlagosan mintegy 110 telepü-
lésen jellemzően eseti bakteriológiai kifo-
gások, 27 településen pedig elsősorban az 
arzén, de a nitrit és nitrát tartalom miatt 
sem elfogadható az ivóvíz minősége.

A vízbázisainkat leginkább két jelenség 
veszélyezteti. Az egyik az elszennyeződé-
sük. Olykor aggasztó hírek érkeznek fel-
színi vizeink olajszennyezéséről, vagy az 
ipari parkok környékén létesített ellenőrző 
kutakban megjelenő veszélyes anyagok-
ról.

A másik veszélyt az elsivatagosodás 
jelenti. A Víz Koalíció  tavaly ősszel meg-
rendezett Kutak útján című konferenci-
áján mutattuk be a Vízszegénység ezer 
arca című riportfilmünket, ami a hazai 
vízszegénység infrastrukturális, szociális 
és egzisztenciális perspektívái mellett az 
ökológiai problémákat is fókuszba helyezi.

Ebben a filmben egy fülöpházi százéves 
tanya tulajdonosa panaszolja el, hogy a 
jobbára állattartással foglalkozó gazdasá-
got annak idején egy 5 méteres ásott kút 
bőven ellátta vízzel, de a már rég kiszáradt 
kút helyett ma egy 28 méteres fúrt kútból 
is csak csordogál a víz.

A víziközmű-hálózat állapota egy 
igen komoly kihívás Magyarországon. 
Milyen javaslataik vannak a hálózat 
fejlesztésére?
A hazai víziközmű-szolgáltatók által kiter-
melt, kezelt és ellenőrzött ivóvíz – néhány
kivételtől eltekintve – jó ízű és jó minő-
ségű. Ha a fogyasztó nem ezt észleli, 
annak közvetlen oka a víziközmű-hálózat 
elöregedése, közvetve pedig a szolgálta-
tók anyagi helyzete.

Már az ágazat felügyeletéért fele-
lős Magyar Energetikai és Közmű-
szabályozási Hivatal 2017. évi adatgyűjté-
séből is kiderül, hogy az ivóvízellátó-rend-
szerek közel 56 százaléka túlnyomóan 
kockázatos, míg 30 százaléka kockázatos 
minősítést kapott az üzemeltetőktől.

A helyzet azóta sem javult. Neves víz-
építő mérnököt kértünk fel az elmúlt 
három évben a szolgáltatók adatainak 
elemzésére. A tanulmányokból aggasz-
tó és évről-évre romló kép rajzolódik ki: 
gyorsul az amortizáció, csökken az üzem-
biztonság. Országos átlagban a hálózat 
minden egyes kilométerére egy meghi-
básodás esik évente: van ahol több, van 
ahol kevesebb. Egyes területeken hosszú 
évekig nem következik be meghibásodás, 
míg más településeken szinte heti gya-
korisággal van időleges vízhiány csőtörés 
miatt. A hálózat rossz állapota miatt a 
csővezetékbe táplált ivóvíz közel 25%-a 
nem jut el a fogyasztókig: évente orszá-
gosan három és fél Velencei-tónyi víz-
mennyiség szivárog el a talajba, vagy tör 
szökőkútként a felszínre.

A fentiekből következik a bakancslista 
javaslatunk ill. a Tiszta vizet a pohara-
inkba! c. petíció, amit a miniszterelnök, a 
Kormány és az országgyűlési képviselők 
felé címeztünk és amiben megfogalmaz-
tuk: „Készüljön el a csőhálózat cseréjének 
ütemezési és finanszírozási terve költ-
ségviselő megnevezésével települési és 
országos szinten, és ez legyen átlátható, 
nyilvános és megvalósítható”. A petíció-
ban kértük a víziközmű szolgáltatás ese-

tében a helyi önrendelkezés fenntartását 
és megerősítését is.

Mi a véleményük a víz árának adóztatá-
sáról, és milyen reformokat javasolná-
nak ezen a téren?
Elöljáróban tudnunk kell, hogy a rezsicsök-
kentés keretében a lakossági ivóvíz tarifáját 
a magyar kormány 2013. július 1-től az 
akkori ár legfeljebb 90 %-ában korlátozta, 
és a mai napig ez a díjszabás. Az elmúlt 
több mint tíz évben azonban a szolgáltatók 
költségei jelentősen növekedtek: emelke-
dett a gázolaj, az elektromos energia ára, 
nőtt a minimálbér, drágábbak lettek a cső-
szerelvények, és lehetne folytatni a sort. A 
szolgáltatót terheli emellett az időközben 
bevezetett felügyeleti díj, valamint a köz-
művezetékek után fizetett adó is.

Következésképpen a szolgáltatók tar-
talékai kimerültek, csak a legszüksége-
sebb javítások elvégzésére elegendőek. 
Így elmaradnak a tervszerű felújítások és 
beruházások.

Ahhoz, hogy kilépjünk a jelenlegi hely-
zetből, javítani kell a szolgáltatók anyagi 
helyzetét, amire több lehetőséget is látunk.

Az ivóvíz a legfontosabb alapélelmisze-
rünk, miközben a díjának áfa tartalma a 
mai napig 27%. Javasoljuk az ivóvízellátás 
után fizetett fogyasztói díjak áfa tartal-
mának csökkentését, a lakossági díjak 
mértékének mennyiségi differenciálását 
(a villany és gáz árához hasonlóan), a szol-
gáltatók közművezeték-adójának kiveze-
tését vagy fejlesztési tartalékba helyezé-
sét és visszaforgatását, de szükségesnek 
tartjuk további források biztosítását is a 
biztonságos és minőségi ivóvízszolgálta-
tás fenntartása érdekében.

Egynémely javaslataink már visszakö-
szönnek a kormányzati intézkedésekben, 
de még mindig több forrás megy az ipari 
parkok (és benne az akkumulátorgyárak) 
ivóvíz-ellátását szolgáló beruházásokra, 
mint a lakossági vezetékhálózat felújítá-
sára és fejlesztésére.

Lengyel Gábor

–	 Vízmű technológiájának folyamatos 
ellenőrzése, feltárt technológiai hiba 
kijavítása.

 
Hogyan tervezik visszanyerni a lakos-
ság bizalmát?
–	 Először is a DAKÖV Kft. az önhibáján 

kívül kialakult helyzetre való tekintettel 
elnézést kér és köszöni a pilisi lakók 
türelmét és megértését.

–	 A jövőben a DAKÖV Kft. mint vízi-
közmű szolgáltató Pilis Város Önkor-
mányzatával, mint ellátásért felelős-

sel közösen, átbeszélik, hogy milyen 
beavatkozások szükségesek a vízműte-
lepen és az ívóvízhálózaton, hogy hason-
ló eset ne történjen meg.

	    Ennek első lépése, hogy közösen elké-
szíttetjük pilis településen ivóvízhálózat 
digitális hidraulikai modellezését, mely 
megmutatja hol szükséges beavatkozás, 
azaz hol alakulhatnak ki pangó vizek. (Az 
ívóvízhálózatban túl sokáig pangó víz 
veszélyezteti az ivóvíz minőséget.)

–	 Az ingatlanon belüli belső ivóvízháló-
zati öblítésekre, és a vízhasználat kor-

látozott lehetőségeire való tekintettel 
a DAKÖV Kft. a fogyasztók felmerült 
többletköltségét automatikusan meg-
téríti. Lakosság esetében a 2025. évi 
januári ivóvíz számla 25%-át elenge-
di Társaságunk, a nem lakossági fel-
használók esetén pedig egyedi számítás 
alapján történik a jóváírás.

–	 A DAKÖV Kft. munkatársai a rendel-
kezésükre álló erőforrások birtokában 
továbbra is elkötelezettek, a minőségi és 
hatékony munkavégzés iránt. 

 DAKÖV Kft.

Az ügy országos hírének köszönhetően ellátogatott hozzánk a Víz Koalíció civil szervezet, 
akik támogatásukról biztosították a település vezetőit. 

Szerkesztőségünk Kozári Lászlóval beszélgetett a víz magyarországi helyzetéről.  
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Pilisi Játékország Óvoda

90 ÉVES SZÜLETÉSNAP

A Pilisi Evangélikus Szeretetszolgálat bölcsődéje

A 2025-ös évet újult erővel, reményekkel, 
és szerencsét hozó jelképek készítésé-

vel kezdtük. Elmesélhették a gyerekek a 
karácsonyi, szilveszteri, újévi élményeiket, 
majd figyelemmel kísértük az idő múlását. 
Az év elején megtartásra kerültek a csopor-
tokban a szülői értekezletek.

A hagyományokhoz híven idén is megren-
dezésre került a Medve kiállítás, a Medve-
hét keretein belül. A gyermekek behozhat-
ták a számukra legkedvesebb, legcukibb 
macijukat, melyek a kiállítás részét képez-
ték. Különböző méretű, színű,  és nagyon 
öreg „veterán” macik is érkeztek, melyek a 
tornateremben voltak megtekinthetők.

Február 8-án tartottuk a Pilisi Játékország 
Óvoda alapítványai által szervezett „Szülők-
Nevelők bálját”, melynek idén is a CSEPI 
adott otthont, ezúton is köszönjük. Ezzel a 
jótékonysági rendezvénnyel célunk a gyer-
mekek mindennapi életének szebbé tétele. 
Köszönet az óvoda dolgozóinak, a támogató 

Intézményünkben négy 12-14 fős csoportban gondozzuk, nevel-
jük a kisgyermekeket. A folyamatos napirend segítségével szer-

vezzük a különböző korú és fejlettségi szintű gyermekek életét 
a csoportokban, annak érdekében, hogy minden gyermek egyéni 
igényét ki tudjuk elégíteni. A szülővel együtt történő kéthetes 
beszoktatási időszak alatt a kisgyermek fokozatosan ismerkedik 
meg a bölcsődei szokásokkal, a saját kisgyermeknevelőjével és 
társaival. Minden csoportban két szakképzett kisgyermeknevelő 
látja el a gondozási-nevelési feladatokat. Ők gondoskodnak arról, 
hogy a kisgyermekek testi, lelki fejlődése kiegyensúlyozott, har-
monikus legyen. A bölcsődei mindennapok fő jellemzői az állandó 
napirend, a szabad játék, a mesék, a mondókák, az énekek, az 
önállósági törekvések támogatása, a szülőkkel való folyamatos 
és rendszeres kapcsolattartás, támogatás bármilyen, a gyermek-
kel kapcsolatos elakadás esetén.

A bölcsődei szolgáltatás iránt egyre növekszik az igény a város-
ban, a felvételnél előnyben részesülnek a pilisi bejelentett lakó-
hellyel rendelkező családok. A felvétel előfeltétele az aktív mun-
kaviszony igazolása mindkét szülő részéről. A felvételi kérelmet 
az év során folyamatosan a bölcsőde vezetőjénél van lehetőség 
benyújtani, személyesen. A szeptember 1-jén kezdődő gondozási 
évre irányuló jelentkezések elbírálásáról adott év április 30-ig 
értesítjük a jelentkezőket.

szülőknek, vállalkozóknak, magánszemé-
lyeknek, hogy munkájukkal, felajánlásukkal 
hozzájárultak a tombola nyereményekhez.

Tóth Krisztina művész február 12-én 
bábelőadásával szórakoztatta a gyerme-
keket.

Február 18-tól 20-ig nyílt nap keretében 
vártuk a szülőket, amikor bepillanthattak 
az óvodai élet mindennapjaiba, együtt játsz-

hattak gyermekeikkel, megismerhették 
kedvenc játékukat, legjobb barátaikat, vala-
mint részt vehettek a tevékenységekben.

A farsang hetében örömmel kapcsolód-
tak be a gyermekek a színes álarcok, bohó-
cos dekorációk készítésébe, majd a hét 
zárásaként került sor a farsangi mulatozás-
ra. A gyermekek ötletes, kreatív jelmezben 
érkeztek, és az egész napot áthatotta a 
jókedv, a tánc, a zene és a varázslat.

Képes Zsanett, igazgató

Bölcsődei jelentkezési lapot a pilisi.szeretetszolgalat@gmail.
com e-mail címen van lehetőség igényelni, illetve személyesen, 
előzetes telefonon történt egyeztetést követően. Bármilyen, az 
ellátással kapcsolatos kérdés kapcsán telefonon is állunk rendel-
kezésükre: 06202834749. 

Bánszki Éva, bölcsődei intézményegység vezető

Széll Zoltánné, Jagyugya Zsuzsanna 1934.12.19-én született szegény csa-
ládból, 5. gyermekként.

Édesapját 14 éves korában veszítette el, aki a frontról hazatérve megbete-
gedést. Édesanyja nevelte fel. Az ált. iskola elvégzése után gyors és gépíró 
iskolát végzett,majd bérelszámoló és könyvelőként dolgozott a helyi ruházati 
szövetkezetek, később az Aranykalász TSZ-ben, onnan ment nyugdíjba.

1954-ben házasságot kötöttek Széll Zoltánnal, akivel boldog házasságban 
éltek. Két lánygyermekük született, Éva és Zsuzsi. Egész életükben sokat 
dolgoztak, még nyugdíjas éveikben is, hogy fenn tudják tartani az életszín-
vonalukat. Két fiú unokájuk született Gábor és Attila, majd egy dédunokàjuk 
Ricsi, akit a mai napig imád Dédi. Sajnos férjét elveszítette 2017-ben, 63 éves 
házasság után, azóta egyedül él, lányai és unokái gondoskodnak róla.

Még sok boldog évet kívánunk neki!
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SEGÍTÜNK ALAPÍTVÁNY 
Kérjük, támogassák alapítványunkat a 

visszaváltható palackok díjának alapítvá-
nyunk részére történő utalásával. Az alábbi 
QR-kód a mobiltelefonra történő befényképe-
zésével majd a visszaváltó automatánál tör-

ténő beolvasásával közvetlenül a 
SEGÍTÜNK ALAPÍTVÁNYT, a 
Gubányi Károly Általános Iskola Szabadság téri 
és Kossuth Lajos utcai telephelyeink alapítványát 

tudják támogatni.

Továbbá az adó 1% felajánlásokat hálásan köszönjük! 

Adószámunk 18676893-1-13 

Minden támogatást köszönünk!

GUBÁNYIS HÍREK

Az utolsó jelentkezésünk óta is nagyon sok minden történt az 
iskolánkban. Ennek a decemberi-januári időszaknak az az 

érdekessége, hogy bár három különböző telephelyen tanítunk, 
tanulunk, de most mindannyiunkat ugyanazok az élmények értek, 
hasonló gondolatok foglalkoztatták.

Pályaorientációs napunkon, december 7-én minden gye-
rek számára az életkorának megfelelő, színes, változatos 
programot biztosítottunk. A kerámia tervezéstől az autópá-
lya mérnökségig mindenki megtalálhatta a számítását.

Rendkívül büszkék vagyunk arra is, hogy a mi gyereke-
ink verset nemcsak azért tanulnak, mert kötelező, hanem 
azért, mert jó érzés, örömet szereznek vele másoknak és 
önmaguknak is. December 11-én versmondó Ki Mit Tud?-ot 
tartottunk, amelyen tanulóink olyan nagy létszámban vettek 
részt, hogy az eseményt két külön teremben kellett meg-
tartani. Megható, felemelő pillanatok voltak ezek minden 
résztvevőnek.

Nemcsak a családi élet, de a tanév várva-várt pillanata, 
(nem, nem a tanév vége) a karácsonyi ünnepkör. Az adventi 
gyertyagyújtások, közös éneklések, közös teázások mind-
mind azt erősítik, amiben ez az iskola a legjobbat és egyben 
szerintem hosszútávon a leghasznosabbat tudja nyújtani: a 

közösséghez való tartozás érzését. Különbözőek vagyunk, de, ha 
megismerjük és megértjük egymást, mégis egyformák.

A telephelyeink, mintha összebeszéltek volna, pedig erre nem 
volt ám idő decemberben, az 2024-es év utolsó tanítási napjain 
nagyszabású, hatalmas összefogással létrehozott karácsonyi 
előadásokkal örvendeztették meg a tanulókat, szülőket, kollégá-
kat. Mindhárom produkciónak komoly, elgondolkodtató üzenete 
volt mindenki számára, és azt hiszem, aki látta, nem felejti el.

Január 3. hetének szombatjára a nyolcadik évfolyamosok 
minden évben nagy izgalommal készülnek az egész országban. 
Ez az általános iskolai létük legnagyobb próbatétele, az írásbeli 
felvételi matematikából és magyar nyelvből. Velük izgult és velük 
volt lélekben az idén is a család és a Gubányi minden dolgozója is.

Ebben a tanévben végzőseink nemcsak azzal örvendeztettek 
meg bennünket, hogy a matematikusok számára egyik legna-
gyobb versenynek tartott Bolyai Matematika Csapatversenyen 
országos 7. helyen végeztek (Dévényi Péter, Gál Áron, Laza 
Szabolcs, Varga Bálint), hanem a fent említett központ írásbeli 
feladatsor megoldásában is kimagasló pontszámot értek el. 
A 69 nyolcadikos közül 19-en 50 pont feletti összpontszámot 
gyűjtöttek. Ez az utóbbi évek legjobb eredménye. Mutatva, hogy 
mennyire jó eredmény is ez néhány számadatot írok: 10 tanuló 
magyar dolgozata, 16 tanuló matematika dolgozata, és 17 tanuló 
összpontszáma lett országos átlag feletti. Bízunk benne, hogy 
ezekkel a szép eredményekkel mindenki álma teljesülni fog!

Járai Beatrix, igazgató
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PIK Hírek

Epres Alapítvány

Kedves Olvasó!

A Pilisi Ifjúsági Klub tagjaival februárban tartottuk az éves Cimbora 
találkozónkat, amely egy különleges csapatépítő program szá-

munkra. Minden éveben választunk egy témát, amely körülöleli 
az eseményt. A program ismerkedéssel kezdődött, ugyanis a PIK 
cimbora napja egy nyílt nap, amelyre mindenkit nagy szeretettel 
várunk, aki érdeklődik a pilisi ifjúság és a közösségépítés iránt. A 
nap témajaként a generációkat választottuk, egy remek workshop 
keretein belül ismerkedtünk a baby bommer generációktól egészen 
az alfa generációig.

Az előttünk álló időszakban már megkezdtük programjaink szer-
vezését, a 2025-ös Kihívás napi (május 28.) programsorozatot, 
nyári táborainkat és a húsvéti alkalmainkat is. Szeretettel várunk 
minden érdeklődőt a Pilisi Ifjúsági Klubba, ahol vár a kikapcsolódás, 
kirándulások, programok és egy szuper csapat! Kéthetente tartjuk 
klubdélutánjainkat, ahol társas játék, szabadulószoba, művészette-
rápiás programok várják a fiatalokat. Ha felkeltette az érdeklődésed 
a közösségünk, akkor keresd fel a facebook, valamint, pikifi.hu webol-
daunkat az akutális programokért és információkért. Ajánljuk közép-
iskolások figyelmébe, hogy a klub foglalkozásain, valamint program-
jain lehetőség van az 50 közösségi szolgálati órák összegyűjtésére is. 
Gyere és szerezd be az órákat itt helyben!

Üdvözlettel, a Cimborák

KKérjük, támogassa alapítványunkon keresztül az adója 
1%-ával az Epres Alapítvány céljainak megvalósítását.  

Adószámunk: 18685183-1-13
Az idén is lehetőség van arra, hogy rendelkezzen az összevont 

adóalap után befizetett személyi jövedelemadója 1+1%-áról, 
melyet legkésőbb 2025. május 20-áig az szja-bevallástól függet-
lenül is megtehet. 

Az alapítvány céljai:  az oktatás tárgyi technikai feltételeinek 
javítása; informatikai eszközök fejlesztése, bővítése, korszerű-
sítése;  kiváló tanulmányi eredményt elért tanulók elismerése, 
támogatása;  tanórán kívüli foglalkozások, tehetséggondozó 
szakkörök szervezése, támogatása; az idegen nyelv tanulásának 
elősegítése;  az iskolai szabadidős programok támogatása, hoz-
zájárulás osztálykirándulások, táborok, szabadidős rendezvények 
költségeihez, üdültetés;   tanulmányi, sport- és kulturális verse-
nyek, vetélkedők, pályázatok lebonyolításának előmozdítása. 

Köszönjük az eddigi támogatásokat, és kérjük, továbbra is 
segítse a pilisi iskola alapítványának működését! 

Hajnal Csilla, kuratórium elnöke
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Pilisi Krisztus Király Római Katolikus Egyházközösség

Eseménydús az 
évkezdés az 

evangélikusoknál

Pilisen 1932 óta működik önálló plébá-
nia. Ez idő előtt is élt a faluban kis lét-

számú katolikus közösség, de oldallago-
san látták el a papi feladatokat a környező 
plébániákról. Sokan viselték szívükön a 
közösség sorsát minden generációból. 
Munkájuk, hitük, anyagi és erkölcsi áldo-
zatvállalásuk eredménye templomunk, 
plébániánk mai arculata.

Közösségünk az elmúlt években sok 
változást élt át. Lelkipásztorunk, Dóka 

Az újév beköszöntével számos alkalommal talál-
kozhattunk egymással és vehettünk részt közösen 

különleges programokon a Pilisi Evangélikus Gyülekezet 
szervezésében. Január közepén megrendezésre került a 
Harmadik Pilisi Evangélikus Jótékonysági Bál, ahol 
a gyülekezet orgonájának a felújításáért gyűjtöttünk 
adományokat. Az evangélikus templomban található 
orgonára nem csak a gyülekezeti tagok büszkék, nélkü-
lözhetetlen szerepet tölt be városunk nevezetességei 
között is, hiszen nemrégiben műemlékké nyilvánították 
ezt a rendkívüli hangszert. Az orgona több, mint 230 éves múltra 
tekint vissza, annakidején 600 Ft-ért vásárolták meg, jelenlegi 
értéke pedig a 100 millió forintot is meghaladja. A jótékonysági 
bálon közel 150 fővel mulattuk át közösen az éjszakát, hozzájá-
rulva ehhez a nemes ügyhöz.

Továbbra is nagy népszerűségnek örvend a gyülekezet „Így sütöttek 
nagyanyáink” programsorozata is, ahol együtt tanulhattunk meg a 
kapusznyikát sütni Gábrisch Lászlóné Marika Nénitől, de a rétes 
húzás és sütés rejtelmeibe is betekintést nyerhettünk Sáránné 
Kerepeszki Katalin vezetésével. Az alkalmakon örömmel elevení-
tettük fel a régmúlt idők szép emlékeit, megosztottuk egymással 
a praktikákat, amiket nagyanyáinktól és édesanyáinktól tanultunk.  
Hasznos tudást szereztünk, amely segítségével hozzájárulhatunk 
ahhoz, hogy városunk kedvenc süteményei és a hozzájuk kapcso-
lódó hagyományok fennmaradjanak. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel a programsorozat ősszel is folytatódik.

Tamás mindent megtesz azért, hogy min-
denki otthon  érezhesse magát a plébáni-
án, beléphessen a templomba. 

Kántorunkat, Erős Józsefet, Marton 
Zsolt váci püspök atya  2024. nov. 16-án 
akolitussá – világi lelkipásztori kisegítő-
vé szentelte. Szeretnénk, ha minél több 
emberhez eljutna Krisztus örömhíre, ha 
minél többen eljönnének templomunkba, 
a szervezett programokra. A gyerekeknek 
is lehetőségük van bekapcsolódni a közös-
ség vérkeringésébe az óvodai és iskolai, 

valamint a plébániai hitoktatáson keresz-
tül. A táborok, kirándulások, kézműves 
foglalkozások is jó alkalmat kínálnak erre.

Gyülekezetünk is részt vett a januá-
ri ökumenikus imahéten, plébános úr a 
Református Templomban, a baptista gyü-
lekezet vezető presbitere, Szilágyi József 
pedig a mi templomunkban szolgált!

Legyünk közösségben Krisztussal és 
egymással!

Csuka Éva Henriett, hitoktató

Február első napjaiban a gyülekezet ifjúságával részt vettünk a 
már jól megszokott éveleji Nagyifi Túrán, ezúttal Márianosztrán 
töltöttünk el közösen pár napot. Az áhítatok mellett lehetőségünk 
nyílt rengeteg beszélgetésre, foglalkozásokon vettünk részt, 
melyek az önismeret, önelfogadás témakörökre épültek. Közösen 
felfedeztük a Börzsöny lélegzetelállító tájait egy helyenként igen-
csak kihívásokkal teli túra keretén belül, ami után mindenkinek 
nagyon jól esett a közös ebéd. Az együtt töltött hétvégén sokat 
nevettünk és a foglalkozások által  remek alkalom nyílt arra, 
hogy jobban megismerjük egymást, miközben közelebb kerültünk 
Istenhez is.

Az aktuális programokról a gyülekezet Facebook oldalán lehet 
bővebben tájékozódni. Minden alkalomra szeretettel várjuk az 
érdeklődőket!

Kotyinszki Regina, kommunikációs munkacsoport tagja
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KÁRMÁN JÓZSEF VÁROSI KÖNYVTÁR HÍREI

Emlékezés Csillag-Király Dórára – A Csernai Pál 
Művelődési Ház elhivatott szakmai vezetőjére 

Az idei évben is folytatódnak az Ablak Galériában a kiállítása-
ink. Január hónapban, "Hangtalan harmónia" címmel, Tóthné 

Kresják Zsuzsanna festmény kiállítását tekinthették meg, feb-
ruárban Másodvirágzás címmel, László Ilona amatőr festő akril 
képeit csodálhatták az érdeklődök. Márciusban Horváth Emese, 
a FECSKE Design tulajdonosa érkezik hozzánk, aki kézzel horgolt 
ruháit és kiegészítőit hozza el bemutatni a rendhagyó kiállítótérben.

Januárban elindult a Mandala kreatív csoportunk. A foglalko-
zásokon egymástól lessük el a fortélyokat, autodidakta módon 
tanulunk egymástól. Tapasztalatokat cserélünk az alkotásról, 
megosztjuk egymással a témában talált információinkat. Egy 
olyan csoport, amit az egymás és önmagunk fejlesztése motivál. 
Várunk minden érdeklődőt, aki szeretne csatlakozni hozzánk! 
Jelentkezni a könyvtár elérhetőségein lehet.

Folytatódnak ebben az évben is a Bábos Mesekuckó foglalko-
zások Király S. Edina óvodapedagógussal. A bábos mesefoglal-
kozáson sok ismert mondókával és dallal ismerkedhetnek meg 
a gyermekek, amelyek fejlesztik az anyanyelvi készségeket és 
az esztétikai érzéket. A mese után a kézműves foglalkozáson, a 
kézügyességet is fejlesztve, mindig készül valamilyen egyszerű 
alkotás is, amelyet emlékbe hazavihetnek a gyermekek. Várjuk a 
2-6 év közötti gyermekeket!

Folyamatosan érkeznek az új könyvek és folyóiratok a könyv-
tárba, érdemes hozzánk betérni és válogatni! Megújuló kínála-
tunkról, rendezvényeinkről tájékoztatást kaphatnak elérhetősé-
geinken, a +36-29-498-851 telefonszámon, az info@kjvk.hu ema-
il-címen, a www.kjvk.hu weboldalon vagy a könyvtár facebook 
oldalán. Szeretettel várunk mindenkit!

Malik Tamásné intézményvezető

Január elején fájdalmas veszteség érte 
városunkat és közösségünket: tragikus 

hirtelenséggel elhunyt Csillag-Király Dóra, a 
Csernai Pál Művelődési Ház szakmai vezetője. 
Távozása hatalmas űrt hagyott maga után 
mind a munkájában, mind emberileg, hiszen 
Dóri szívvel-lélekkel dolgozott Pilis kulturális 
életének fellendítéséért.

Dóri fáradhatatlanul azon munkálkodott, hogy 
a művelődési ház ne csupán egy épület legyen 
a város szívében, hanem egy igazi kulturális 
és közösségi tér, ahol minden generáció ott-
honra talál. Számtalan rendezvény, színházi 
előadás, szakkör és közösségi esemény fűző-
dik a nevéhez. Mindig hatalmas energiával 
vetette bele magát a feladatokba, és lelkiis-
meretesen végezte a munkáját. 

A művelődési házban a pilisi ismerősök, barátok, kollégák feb-
ruár 14-én búcsúztatták el, végső útjára pedig február 15-én 
Tatabányán kísértük. 

Dóri élete és munkája emlékeztet bennünket arra, hogy a 
legdrágább dolog az idő, amit másoknak adunk. Ő egész éle-
tében ezt tette: időt, figyelmet, törődést és szeretetet adott 

Kedves Olvasóink!
2025. január 1-től, tagsági díjaink az alábbiak 

szerint módosultak! 

Megértésüket köszönjük!

mindazoknak, akikkel kapcsolatba került. 
Munkássága, elhivatottsága és közösségi 
szelleme olyan örökség, amelyet megőrzünk, 
ápolunk és viszünk tovább.

Amit Dóri elkezdett felépíteni, azt igyekszünk 
folytatni. Szívügyének tekintette, hogy a Csepi 
egy nyitott, befogadó, élettel teli közösségi 
térként szolgáljon, ahol mindenki megtalálja 
a helyét, legyen szó kultúráról, művészetről, 
hagyományőrzésről vagy közösségi esemény-
ről. Hiszünk abban, hogy munkássága nem 
volt hiábavaló, és amit elkezdett, azt együtt 
folytathatjuk.

A kultúra zászlóvívőjeként minden írásához 
tett egy idézetet. A novemberi Hírnök újságban 
megjelent idézetével köszönök el tőle: „Minden 

ember egyforma, s annyit ér, amennyit a közösség érdekében 
dolgozik.” Wass Albert – Egy biztos, hogy Ő nagyon sokat tett 
Pilis közösségéért, amiért mindig emlékezni fogunk rá. 

A kollégáim és magam nevében is mély fájdalommal 
búcsúzunk! 

Matos Péter, ügyvezető igazgató
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Az interjúsorozatot egy fantasztikus hölggyel 
kezdjük, akit most volt szerencsém megis-

merni, annak ellenére, hogy szüleink évtizedek 
óta szomszédok és az édesapjával bejártuk az 
országot. Ő Topor Tünde művészettörténész, 
Topor Kálmánné „Nusi néni” és Topor Kálmán 
„Kami bácsi” gyermeke, aki 2024-ben kapta meg 
a Pro Cultura Urbis-díjat, amelyet a Pro Cultura 
Urbis Közalapítvány ítél oda minden évben a 
kultúra kiemelkedő őrzői és formálói számára.

Tünde 1989-ben az Eötvös Loránd Tudomány-
egyetemen diplomázott művészettörténet-ma-
gyar szakon, majd a Képzőművészeti Alap 
tanár-utánpótlást segítő ösztöndíjával még két 
évig a Művészettörténet Tanszéken maradt. 
Közben a klasszikus modern magyar festmé-
nyeket kiállító és forgalmazó Qualitas Galéria művészettörténé-
szeként dolgozott: kiállítást rendezett a Római Iskolához tartozó 
festőművészek, illetve Korb Erzsébet, Vaszary János műveiből. 
1991-1993 között számos művészeti tv-műsor készítésében vett 
részt (Kultúr-ember sorozat), ill. Révész László képzőművésszel 
közösen forgatta a Vaszary János Cirkusz című festményét meg-
elevenítő kisfilmet. 1995-ben saját művészeti konzultációs céget 
hozott létre Vendemiaire néven, amely több banki- és magángyűj-
teményt fejlesztett. Több írását közölte a HVG, az Új Művészet és 
a Balkon, majd 2003-ban Einspach Gáborral és Winkler Nórával 
közösen új művészeti lapot alapított, az Artmagazint, amelynek 
2005-től kezdve máig a főszerkesztője. Ebben is számos cikket 
publikált. Rónai Éva textilművészről könyve jelent meg. 2007 
óta a MÜPA Budapest művészeti tanácsadójaként is működik. 
Különböző múzeumokban, kiállítóhelyeken tart tárlatvezetése-
ket, a kortárs képzőművészetet rádióműsorban is népszerűsíti. Az 
Élet a képben-podcast sorozatot Winkler Nórával közösen jegyzi.
Megismerve kiemelkedő és példaértékű munkásságát Pilisről 
beszélgettünk:

– Kérlek, mesélj a családodról, a pilisi felmenőidről!
Édesapám családja, a Topor család Pándról költözött Pilisre, 
református vallásúak voltak. Egy pándi tiszteletestől származik 
az az információ, miszerint az ottani egyházi iratok szerint a 
Toporok huszita menekültek voltak, így kerültek Magyarországra.
Apai nagyapám férfiruha-szabómester volt, nagymamám neki 
segített, miközben négy gyermeket neveltek. Édesapám volt 
a legkisebb, egyetlen fiú. Ő nem akart szabó lenni, hanem a 
második világháború után az egyik nővérének férje összerakott 
egy elhagyott amerikai motorkerékpárt, amiben ő is segített. Ez 
teljesen lenyűgözte. Végül úgy alakult, hogy először inas, majd 
szerelő lett belőle, előbb a MÁVAUT-nál, majd a Volánnál dolgo-
zott. Később vállalkozni kezdett, buszokat üzemeltetett és veze-
tett. Tavaly márciusban hunyt el, ami még mindig felfoghatatlan 
számunkra.

Anyukám családja a Mária Terézia idején betelepített tót csa-
ládok egyike. Nagymamám még beszélt tótul, illetve egy furcsa 
keveréknyelven, magyar szavakat tótul ragozva. Én ebből csak 
annyit tanultam meg, amit rám mondtak mindig: ez pedig az, hogy 
"opica malá", vagyis magyarul „kis majom” (nevet). Anyukám 
közgazdasági technikumot végzett Monoron, aztán könyvelt egy 
rövid ideig, majd elhívták a Paxba dolgozni, ott megtetszett neki 
a pedagóguspálya, úgyhogy elvégezte a tanítóképzőt. Közben 
összeházasodtak az apukámmal, megszülettem én, így diplomá-

zott le és attól kezdve a nyugdíjba vonulásáig a 
pilisi iskolában tanított.

-Te is a pilisi iskolába jártál. Milyen emlékek 
fűznek az iskolás éveidhez?
Ugyanabban az iskolában tanultam, ahol anyu-
kám tanított, így aztán én is ehettem a peda-
gógusgyerek keserű kenyerét, mindig szem 
előtt voltam. De az iskolát szerettem, fantasz-
tikus tanítónénik és tanárok vettek körül. Első-
másodikban Vancsa Erzsike néni, harmadik-ne-
gyedikben Reis Panni néni tanított, tőle kaptam 
életem első intőjét, amitől annyira szorongtam, 
hogy alá kell íratnom, hogy amint hazaértem, 
elaludtam és másnap reggel keltem csak fel. 
Azt hitték beteg vagyok. Az intő így szólt, nekem 
kellett beírnom: "Környezetismeret órán a pad 

alatt mesét olvastam". Az olvasás teljesen elvarázsolt. Később 
tanulmányi versenyekre küldtek magyarból. Osztályfőnököm 
és magyartanárom Kispál Zsuzsika néni volt, aki felkészített a 
versenyekre. Náluk ültem délutánonként és olvastam. Az, hogy 
a művészettörténész pályát választottam valószínűleg az ő 
lányának, Kispál Áginak köszönhető, aki nagyobb lányként egy-
szer leültetett, mondván, hogy most nekem fogja felmondani 
a tananyagot, ez pedig az impresszionizmus volt. És bár képet 
nem láttam hozzá, volt egy virágzó fát ábrázoló festmény a laká-
sunkban, amit a szüleim nászajándékként kaptak Illanicz doktor 
bácsitól, úgyhogy a két dolog összekapcsolódott. A monori gye-
rekorvosunk, Balogh doktor néni várótermében látott képek is 
mély benyomást tettek rám.

– Hogyan hatott Pilis múltja és történelme a pályaválasztásodra?
A helyi történetek mindig is lenyűgöztek. Nagyapám a háború 
előtt a helyi Gazdakörnél volt vendéglős és mindig mesélt az ott 
megfordult vendégekről, Móricz Zsigmondról például. A helytör-
ténet iránt érdeklődve nagyon imponált, hogy Kármán József a 
Beleznay-kastélyban írta a Fanni hagyományait, az első magyar 
regényt, de arról is meséltek, hogy a mostani Ikerfenyőnél micso-
da mintagazdaság volt, kisebb kastéllyal vagy a Pilisi Evangélikus 
Templom története Sárkány Sámuel püspökkel és azzal, hogy 
ebben kötött házasságot Petőfi Sándor öccse. Amikor egyetemre 
jártam akkor is örültem, ha pilisi vonatkozásokkal találkoztam, 
akár Krúdy-regényekben, akár Széchenyi István Naplójában vagy 
arról, hogy Pilis hogyan írta be a nevét a magyar irodalomtörté-
netbe egy művelt nemesasszony, báró Podmaniczky Anna révén.

Még rengeteg emlék fűz ide, a gyerekkori kirándulások, a 
Kisasszony-völgy, a Dolina, a szőlők, a Gerje patak, vagy ahogy 
rendkívüli lelkesedéssel éneklünk úttörő-dalokat az evangélikus 
templom kertjében, amit Keveházi tiszteletes bácsi a legnagyobb 
türelemmel viselt el.

Pilis mindig is különleges hely marad a számomra. A múltja, 
a története, az itt élő emberek mind hozzájárultak ahhoz, aki ma 
vagyok. Arra bátorítok mindenkit, hogy merje felfedezni a saját 
múltját, a település történetét, és merítsen inspirációt belőle. A 
kultúra, a hagyományok megőrzése és továbbadása mindannyi-
unk feladata.

Köszönöm a beszélgetést, Tünde! Megtiszteltetés volt megis-
merni a történetedet, és bemutatni téged a Hírnök olvasóinak.

Lengyelné Varga Kitti

Pilis 20 éves várossá avatásának alkalmából az idei lapszámokban bemutatunk egy-egy 
különleges pilisi személyt, akikre büszkék lehetünk, akik inspirálnak minket a hétköznapokban. 

Fotó: Árvai Dóra
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A Magyar Kultúra Napját 1989 óta ünnepeljük meg január 
22-én, annak tiszteletére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen 

a napon tisztázta le és látta el dátummal a Himnusz kéziratát. 
Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat adnak 
arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk az évezredes hagyo-
mányainknak, gyökereinknek, a nemzeti tudatunk erősítésének, 
bemutassuk és továbbadjuk a múltunkat idéző tárgyi és szellemi 
értékeinket. Így teszünk mi is minden évben, hiszen évről évre vál-
tozatos kulturális programokkal ünnepeljük meg e jeles eseményt. 
Az idei évben G. Horváth Boglárka festőművész, Grafikák című 
kiállításával nyitottuk meg a Magyar Kultúra Napja alkalmából 
szervezett eseményeinket. A kiállításmegnyitó kettős ünnep volt, 
hivatalosan megnyitottuk a Pilis20 eseménysorozatot is. Pilis, 
idén ősszel ünnepli várossá avatásának 
20. évfordulóját, így kiemelt figyelmet 
fordítunk a helyi értékek bemutatásá-
ra és a helyi kultúra ápolására. Ezért 
úgy gondoltuk, hogy az év első ren-
dezvényeként a Pilisen élő, különle-
ges és sokoldalú művészt mutatjuk be 
a lakosságnak. Bogi öt éve él Pilisen, 
itt alkotja különleges képeit, grafikáit, 
melyek már nemzetközi tárlatokon is 
bemutatásra kerültek. Tanulmányait 
a Nádasdy Kálmán Művészeti Iskola, 
festő szakán kezdte, majd Képző- és 
Iparművészeti Szakközépiskolába járt. 
2007-ben, Erasmus ösztöndíjjal Olaszországban és Finnországban, 
kortárs képzőművészeti kurzuson tanult. 2009-ben, a Magyar 
Képzőművészeti Egyetemen végzett. Munkásságát Gruber Béla, 
Pannon color, Barcsay díjjal is elismerték. A kiállításon bemutatás-
ra került Leonardo mosolyog című grafit ceruza, papír alapú rajzok, 
amelyek játszanak a térrel, gondolatokkal és művészettörténeti 
utalásokkal. Késő esti fejből rajzok, amelyeket pár hónapja abból 

a célból kezdett el, hogy megszeresse a szenet, mint eszközt és 
fejlődjön a teljesen fejből rajzolásban úgy, hogy a berögződött rutin 
mozdulatokat minél jobban levetkőzze.  A kiállításon látható volt 
Ménes Attila: Erdei Vadak című könyvéhez készített illusztrációja 
és a könyvborító is. Valamint bemutattunk néhány hidegtű eljá-
rással készített nyomatát is, amelyek szintén az elmúlt pár évben 
készültek a Borsihalmi, illetve a Tiszaalpári művésztelepeken. 
Köszönjük Boginak, hogy bemutathattuk ezt a különleges kiállítást 
és Molnár Eszter művészettörténésznek, hogy megismerhettük 
általa Bogi képeit és munkásságát.

Természetesen a kiállítás mellett nem maradhatott el az irodal-
mi est sem. Január 24-én, Rátóti Zoltán Kossuth- és Jászai Mari-
díjas színész, rendező és Huzella Péter Kossuth-díjas zeneszerző, 
gitáros-énekes, legújabb zenés- irodalmi estjét hozta el a közön-
ségnek. Az esten, a legtöbb vers kétszer volt hallható, elmondva 
és elénekelve. A különböző vers-felfogások, zenei és előadói meg-
oldások jól megfértek egymás mellett, harmonikus egésszé álltak 
össze. A színész és az énekes különböző megközelítései, előadás-
módja talán még közelebb hozta ezeket a csodálatos verseket a 
hallgatókhoz. Köszönjük kedves vendégeinknek, hogy jelenlétükkel 
megtisztelték mindkét eseményünket!

Malik Tamásné

A Magyar Kultúra Napja alkalmából Cegléd Város Kultúrájáért elismerést érdemelt ki 
példamutató zenei tevékenységéért Solymosi Sebestyén.  

A zene szolgálatában egy klarinétos, Solymosi Sebestyén portréja

1987-ben végzett a Liszt Ferenc Zeneművészeti 
Főiskola Zeneiskolai Tanárképző Budapesti 
Tagozatán, Miháltz Gábor klarinétos hallgatója-
ként Solymosi Sebestyén. Még abban az évben 
a Ceglédi Zeneiskolában helyezkedett el klari-
nét tanárként. 2001-től Pilisen állt munkába a 
Zeneoktatás Tagozat vezetőjeként és klarinét 
tanárként. A Pilisi Zenész Egyesület 2005-ben 
alakult meg, amely zenekarnak alapító tagja és 
művészeti vezetője azóta is, noha 2018-tól vissza-
került Ceglédre zeneiskolai igazgatóhelyettesnek. 
A Pilisi Zeneoktatásban is megújult a hangszeres 
szakok száma 2001-től. A fuvola- és a klarinét 
oktatás ettől kezdve működik Pilisen és ezeken a szakokon szü-
lettek olyan eredmények, amelyek a 2001. előtti időszakban még 
nem. Összesen 6 növendék nyert felvételt Pilisről zeneművészeti 
szakgimnáziumba, 3 fuvolás és 3 klarinétos. Nagy büszkeséggel 
említhető az egykori növendékek közül Réti Eszter Boglárka 
fuvolás, jelenleg zeneakadémista, több nemzetközi versenyen 
is I. díjat nyert illetve felvételt nyert a Gustav Mahler Ifjúsági 
Szimfonikus Zenekarba, amely Európa egyik legprofesszionáli-
sabb zenei együttese, melyet a híres karmester, Claudio Abbado 
alapított. Bánszki Enikő a Miskolci Egyetemen fuvolista hall-
gatója, Keszeg Janka pedig a budapesti Bartók Zeneművészeti 

Szakgimnáziumban ebben az évben fog érettsé-
gizni fuvola szakon. Ezek az eredmények Stuber 
Zoltán fuvolatanár kiváló munkáját jelzik, illetve 
Hacheleva Ludmilla zongorakísérői tevékenységét. 
Egykori klarinétosok közül pedig Bánszki Emese, 
a szegedi Zeneművészeti Szakgimnáziumban tesz 
érettségi vizsgát ebben a tanévben. A Pilisi Zenész 
Egyesület zenekarában is, mint visszajárók sokszor 
fellépnek a felsorolt egykori növendékek. A zene-
karról elmondhatjuk, hogy megalakulása óta, a 
covid időszakát kivéve, a település nemzeti ünnepe-
in minden alkalommal közreműködött a műsorban. 
Természetesen ez áldozatos munkával jár, de mint 

mondani szokás: „nyelvében él a nemzet” – és ennek nélkülözhe-
tetlen része a zenei anyanyelvünk is, amely nélkül nincs nemzeti 
kultúra. A nemzeti ünnepek mellett számos városi rendezvényen is 
fellépett, illetve önálló, vagy részben önálló hangversenyt adott. A 
Pilisi Zenekar összeállítása teljesen sajátos, amelynek a kottakiad-
ványokban fellelhető irodalma minimális, ezért nagyrészt a reper-
toárt Solymosi Sebestyén hangszerelte. A Pilisi Zenész Egyesület 
ebben az évben ünnepli 20 éves fennállását. Remélhetőleg a zene-
kar még továbbra is fog tevékenykedni Nagy Sándor elnöksége és 
Solymosi Sebestyén művészeti vezetése mellett.

szerk.



16

VI
SS

ZA
TE

KI
N

TŐ
 I.

VI
SS

ZA
TE

KI
N

TŐ
 II

.

Hej, azok a régi disznótorok!
Valaha nagyszüleink idejében, a 

szüret és a betakarítások után a 
falusi nép a disznóvágásokra készült. 
Ez a családok életében ünnepnapnak 
számított. A téli hónapokban zajlottak 
a vágások, hogy a friss hús és a fel-
dolgozott termékek biztosítsák a ház-
tartások ellátását. A vágás napjára 
összehívták a rokonságot, volt, ahol 
3-4 család is összejött. A segítségre 
szükség volt. A férfiak a feldolgozást, 
az asszonyok a disznóbelek kimo-
sását, a sütést, főzést, mosogatást 
végezték. A távolabbról jött rokonok lovas szánkóval érkeztek, 
ilyenkor 2-3 napra is a gazdánál voltak elszállásolva. Sógor, 
koma, sok jó ember kis helyen is elfér – mondogatták akkoriban.

Éjszaka már a gyerekek is alig aludtak az izgalomtól. Reggel 
nem kellett noszogatni őket, hogy keljenek már fel, ott akartak 
lenni a szúrásnál, a perzselésnél, a szétdarabolásnál. Reggel a 
háznál tartózkodó férfiak bevetették a bátorítót, az a 2-3 fél szil-
vóriumot, de az asszonynép sem vetette meg a konty alá valót, 
hiszen ünnep volt ez a családnak.

Szúrás után elkezdődött a perzselés, szalmával. A későbbi 
időkben már tekerős perzselővel, majd gázzal. A fiú gyerekek is 
itt szerettek lábatlankodni a tűz körül, itt lesték el apáiktól, nagy-
apáiktól a különböző fogásokat. A lányok a konyhában segítettek 
a sütésben, főzésben. Ezeket a gyerekkorukban ellesett fogásokat 
később felnőtt korban hasznosították. A szalmával való perzselés 
elég sok időt vett igénybe, de ráértek, nem kellett reggel rohanni 

a vonathoz. Közben sokat beszélgettek, 
a falu és a világ ügyeit is kitárgyalták. 
Fogyott a haleszőlő és a szabadkai ret-
tenetes, hidegen és forralva is. A konyhá-
ban az asszonyok ilyenkor adták tovább 
a falusi pletykákat. A férfiak aznap csak 
szétdarabolták a húsokat, szalonnákat 
és annyi hurkát, kolbászt csináltak, amit 
a vacsoránál megkóstoltak. Két-három 
asszony, csak a süteményeket készítette. 
Azoknak a házi réteseknek, hájasoknak 
nincs is párja! Sajnos ebben a rohanó 
világban már nem sokan tudják csinálni. 

A vacsora húsleves volt főtt hússal, omáccsal (paradicsomszós�-
szal), elmaradhatatlan fogás volt a káposzta, hurka, a kolbász 
és a sütemények. Az éjszakába nyúló beszélgetések és nótázá-
sok után a közelben lakók hazaballagtak, a ház népe pedig az 
ottmaradt vendégekkel pedig nyugovóra tért. Másnap a férfiak 
leszózták a szalonnákat és a húsokat, amiket később füstöltek, 
így tartósították. Az asszonyok húsokat és kolbászokat sütöttek, 
amiket lábasokba raktak és zsírral leöntve tartósítottak. Jaj, de 
finom is volt ez, amikor nyáron egy-egy adagot felmelegítettek!

Szívesen idézzük fel azokat az időket, amikor még a disznótor 
nemcsak a húsfeldolgozásról, hanem a családi, baráti összejö-
vetelekről is szólt. A falusi élet egyik legszebb hagyománya volt, 
amikor mindenki kivette a részét a munkából, és a nap végén 
együtt ültek asztalhoz a finomságok mellett. Bár sok minden vál-
tozott, a disznótorok emléke örökre megmarad bennünk.

id. Szabó Zoltán

  Disznóvágás Gál Károlynál

Szomorú tragédia Pilisen, öt helybéli egy ikerakna áldozata lett

A II. világháború végnapjai nemcsak a harcok végét hozták el. 
Az elhagyott harcterek tele voltak fel nem robbant harci esz-

közökkel, melyek további áldozatokat szedtek. Egy ilyen tragikus 
eset történt Pilisen is 80 évvel ezelőtt, 1945 március első napjai-
ban, amelyben öt helybéli vesztette életét.

A front elvonulása után újraszerveződött a pilisi közélet, meg-
alakult a Polgárőrség és a fegyveres Nemzetőrség.

Öt helybéli – Marton Jenő községi előljáró, nemzetőr, továbbá 
Mészáros Pál, Sztyehlik Pál és Juhász István polgárőrök, a keleti 
front veteránjai, valamint Miavecz János helyi civil – vesztette 
életét egy aknarobbanásban a Csikójárási és Csikós Dűlő utak 
kereszteződésében.

A korábban az orosz fronton harcoló, onnan sérülten leszerelt 
polgárőrök aktívan részt vettek a külterület aknamentesítésében. 
Köztük vol a nagybátyám Mészáros Pál, aki fronton tűzszerész-
ként szolgált és a jelenlegi aljegyzőnk felmenője, Juhász István.

A csoport a Miavecz tanyára tartott, amikor az útjuk 
során egy aknát fedeztek fel. Sikeresen hatástalanítot-
ták is, ám a háborús tapasztalatuk ellenére sem tudták 
elkerülni a tragédiát. Az akna egy ikerakna-rendszer 
része volt és a végzet azonnal lesújtott mindannyiukra.

A fiatal veteránok nemcsak a háború borzalmait élték 
túl, hanem mindent meg is tettek az otthonuk bizton-
ságáért. Sok aknát szedtek fel a saját életüket áldozva 
másokért. A hősi halált halt férfiak emlékét örökös 
díszsírhely őrzi a Pándi úti temetőben.

Varga Ákos

KULTÚRSAROK
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ANA tánc útján – Pilisi tehetségek sikerei a versenytánc világában 

Szenior örömtáncosok Pilisi LK 
Utánpótlás hírek

A társastánc nem csupán egy sport, 
hanem egy életforma, amelyben 

szenvedély, kitartás és művészi kife-
jezés találkozik. A pilisi fiatal táncosok 
évek óta bizonyítják, hogy elhivatott-
sággal és szorgalommal kiemelkedő 
eredményeket lehet elérni hazai és 
nemzetközi versenyeken egyaránt.

Márta Vivien Jázmin 2012-ben mind-
össze 5 évesen tette meg első lépéseit 
a társastánc világában a JoyDance 
Tánciskolában. Már egészen fiatalon 
érezte, hogy a tánc életének meghatá-
rozó része lesz. Később Kis Fanni kezei 
alatt formálódott tovább, és kipróbálta 
magát különböző formációkban, duók-
ban, párosban és szólóban is. A fej-
lődése gyors ütemben haladt, és az 
amatőr szintről hamar az osztályos 
kategóriába került. Bár egy sérülés ideiglenesen megállította a 
versenyzésben, kitartásának és elszántságának köszönhetően 
visszatért a parkettre, és azóta is általában dobogós helyezése-
ket ér el. Számára a tánc nem csupán a versenyzésről szól – ez 
a szeretet és a szenvedély vezérli, amelyet a jövőben tanítvá-
nyainak is szeretne továbbadni. A 2024. decemberében került 
megrendezésre az 57. Savaria Nemzetközi Táncverseny, a társas-
tánc világának egyik legnagyobb eseménye. A verseny 1966 óta 
folyamatosan megrendezésre kerül, és a Nemzetközi Táncsport 
Szövetség által is elismert rangos megmérettetés. A világ min-
den tájáról érkező versenyzők szigorú zsűri előtt mutathatták be 
tudásukat. Vivien szóló ifjúsági D LATIN kategória 3. helyezést 
ért el, ugyanúgy, ahogy a 18. RexTerra Kupán, amely egy rangos 
hazai táncverseny, ahol amatőr és osztályos versenyzők mérhetik 
össze tudásukat. A verseny kiemelt figyelmet fordít a technikai és 
előadóművészi teljesítményre, így a dobogós helyezések komoly 
elismerést jelentenek.

Márta Gábor Márk és Halgas Nóra 2017-ben kezdtek el társas-
táncot tanulni a Dance Fan tánciskolában, és az első pillanattól 

A Szeniorok Vidám Társasága 2025-ben is várja a kezdő táncosokat, 
akik jó csapatban, vidám hangulatban, mozgással szeretnének 

egészséges idős kort!
A társaság tagjai már több éve táncolnak Rajsné Jeszenszky Mária 

oktatóval, de bármikor lehet csatlakozni a csoporthoz előzetes tánc-
tudás és partner nélkül is. A szenior örömtáncnak a lényege, a folya-
matos tanulás. Egy agytorna, mely fiatalon tart, nem megerőltető, sőt 
kifejezetten kímélő mozgás az 50-en túli korosztály számára. Segiti az 
idősebb korosztály testi, szellemi és lelki frissességét. 

Bizonyítottan az egyetlen fizikai aktivitás, amely védelmet nyújt a 
demenciával szemben, az a rendszeres-gyakori tánc!

Minden héten csütörtökön  a CSEPI-ben 16 órától lehet csatlakozni 
a csoporthoz.

A csapat az örömtáncon kívül több programon is szívesen vesz részt 
együtt. Így januárban múzeumban és moziban jártunk, februárban 
farsangot ünnepeltünk, márciusban Tapolcára látogatunk, áprilisban 
a Hősök terén táncolunk, májusban Makóval ismerkedünk.

Gyere, csatlakozz a sikeres, vidám, örömteli, boldog napokért! 
Várunk minden érdeklődőt, aki szereti a zenét, mozgást, társaságot!

Kirchmayer Ferencné Zsuzsi 

A téli időszak is aktívan telt a Bozsik korosztályú (U7, U9, 
U11) gyermekeknek. Az elmúlt évekhez hasonlóan az 

Gubányi Károly általános iskolai tornatermeiben tudtunk 
edzéseket tartani a srácoknak, köszönjük az iskola vezeté-
sének a lehetőséget! Az U9 és U11 csapatoknak kötelező 
Bozsik teremtornákat szervez a Ceglédi KK. Ezen felül pedig 
mindhárom korosztályunkat beneveztük 2-2 alkalommal a 
környékben szervezett teremtornákra (Albertirsa, Gyömrő, 
Gyál). 3/4 pályás és nagypályás gárdáink (U13, U16, U19) a 
műfüves sportpályán kezdték el a az edzéseket január köze-
pén. A téli programba nekik is belefért 1-1 felkészülési torna 
teremben, illetve ők már kinti edzőmeccsekkel is készülnek 
a márciusban kezdődő bajnokságokra. 

A Pilisi Labdarúgó Klub utánpótlás csapatait 2025 tava-
szán is 7 korosztályban versenyeztetjük. 120-130 gyer-
meknek nyújtunk heti 3-4 alkalommal (edzések, tornák, 
bajnokságok) sportolási lehetőséget 10 edző segítségével.

Kerepeszki Zoltán

fogva egy párt alkottak. Edzőjük, Kis Fanni 
segítségével kiváló eredményeket értek el, 
és a Magyar Látványtánc Szövetség verse-
nyein többször magyar és Európa-bajnoki 
címet is szereztek. 2021-ben úgy döntöt-
tek, hogy komolyabb szinten is kipróbálják 
magukat, így elindultak és csatlakoztak 
az osztályos versenyzők közé, verseny-
könyvük lett. Közben átigazoltak egy pesti 
táncegyesületbe, a Goldance TSE-hez, 
ahol profi tanáraik lettek, Erdélyi Szilárd 
Dénessel és Balogh Dianával dolgozhat-
nak együtt. E-től a B osztályig, junior kor-
osztályból az ifjúsági korosztályba nehéz 
volt az út, melyhez komoly elhivatottság, 
kitartás és szülői, anyagi szponzorálást 
igényelt, de megérte, tavaly októberében 
az álmuk sikerült! Feljutottak a NAGYOK, a 
PÉLDAKÉPEK közé. Márk és Nóri a Junior 

II-es korosztály, ranglistáján 13. hely, a 25. Gála kupán ezüstér-
mesek. Az idei évet ifjúsági B osztályban kezdték meg.  

A Márta testvérek harmadik tagja is igazi tehetség. Márta Ákos 
Erik párjával Zelei Lilivel E osztályban az 57. Savaria Táncverseny 
ezüst, a 18. RexTerra Kupa aranyérmesei 2024-ben. Ákos testvé-
reivel kezdte a táncot, és több párja is volt. Lili előtt Klein Judittal 
az amatőr kategóriában szép sikereket ért el. Az osztályos 
versenyzők világába érkezve lett Lilien a párja, akivel kiemel-
kedő eredményeket érnek el. A versenysport minden kihívását 
megtapasztalták, hullámvölgyek és sikerek váltották egymást, 
de kitartásuknak köszönhetően ma már az E osztályból a D osz-
tályba való előrelépés küszöbén állnak. A tánc, amely kezdetben 
terápiaként indult számukra, mára életük meghatározó részévé 
vált, és versenyről versenyre bizonyítják tehetségüket.

A pilisi táncosok elhivatottsága, tehetsége és kemény munkája 
újabb bizonyíték arra, hogy a szenvedély és a kitartás meghozza 
gyümölcsét. Gratulálunk nekik, és további sikereket kívánunk a 
jövőben is!

szerk.
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az újjászületés évszaka! 

Környezettudatos tavaszi kertápolás 
Hagyd, hogy a természet dolgozzon helyetted!

A divat világában is ilyenkor kezdődik az 
izgalmas pezsgés. A természet ébre-

désével együtt a ruhatárunk is megúju-
lásra vár. 

Színek terén is a vidámságról a fris-
sességről szól ez az időszak. A fagyi szí-
nek mint a pasztell rózsaszín, a halvány 
sárga, a menta zöld továbbra is hódítanak. 
Ezek azok a színek, melyek könnyedsé-
get, romantikát csempésznek a megjele-
nésünkbe. Emellett azonban jelen lesznek 
az élénkebb árnyalatok is, mint a korall, 
a narancs és a királykék.  Ezek a színek 
energiával töltenek fel és remekül kombi-
nálhatók a pasztell árnyalatokkal.

A könnyed légies anyagok, mint a pamut, 
a len, a selyem remek választásnak bizo-
nyulnak. A nőies karcsúsított ruhák éppúgy 
divatosak lesznek mint a laza Over Size 
darabok. Érdemes kísérletezni és megta-
lálnunk saját egyéniségünkhöz leginkább 
illő összeállításokat. 

Idén nagy reneszánszát élik a kalapok, 
amik nem csupán praktikus kiegészítők, 
hanem stílusos statement darabok is lehet-

Ahogy megérkezik a tavasz, 
egyre többet vagyunk a 

kertben, és indul a szokásos 
szezonális munka. Ha eddig te 
is úgy gondoltad, hogy a gon-
dos kertészkedés a patyolat-
tiszta ágyásokat, a gyommentes 
gyepet és vegyszerekkel védett 
növényeket jelenti, akkor itt az 
ideje egy kis szemléletváltás-
nak! Ma már egyre többen látják, 
hogy a természet sokkal jobban 

tudja a dolgát, mint mi – csak hagyni kell, hogy működjön. Egy 
egészséges, változatos növény- és állatvilággal teli kert nemcsak 
a növényeknek kedvez, hanem nekünk is jót tesz, ráadásul renge-
teg fáradságos munkát is megspórolhatunk vele.

Kezdjük a talajnál, hiszen minden innen indul. Ahelyett, hogy 
minden ősszel és tavasszal teljesen „kipucolnád” a kerted, pró-
báld meg inkább támogatni a talajéletet. Hagyd a faleveleket 
lebomlani, ne gereblyézd ki az összes növényi maradványt, és ha 
még nem komposztálsz, akkor itt az ideje belevágni! A komposz-
tálás nemcsak a szemetesed tartalmát csökkenti, hanem ingyen 
tápanyagot is ad a növényeidnek. A földben élő mikroorganizmu-
sok és giliszták meghálálják a törődést, cserébe egészségesebb, 
ellenállóbb növényeket kapsz.

A mulcsozás szintén nagy segítség lehet. Ha még nem próbál-
tad, akkor most kezd el! Egy réteg fakéreg, szalma vagy nyesedék 
megakadályozza a talaj kiszáradását, visszaszorítja a gyomokat, 
és lebomlás közben folyamatos tápanyaggal látja el a földet. 
Rengeteg munkát megspórolsz vele, hiszen kevesebbet kell 

nek. A tervezők és divatdiktátorok elősze-
retettel használják a kalapokat a kollek-
cióikban legyen szó akár a mindennapi 
viseletről vagy különleges alkalmakról. Én 
például azért is nagyon szeretem, mert ha 
nem akarok éppen napszemüveget viselni 

akkor is nagyon jól megvédi a szemem az 
erős sugaraktól, vagy a széles karimájú 
kalap akár még a vállamat is a leégéstől. 
Azt gondolom, hogy egy kisvárosban is 
nyugodtan lehet kalapot viselni, sőt egyedi 
és bátrabb megjelenést kölcsönöz  képvi-
selőjének, nem kell megijedni attól, hogy 
esetleg az emberek kevésbé nyitottak az 
újdonságokra. Ezért arra biztatok minden-
kit ne féljen kísérletezni és bátran visel- 
jen kalapot a gyönyörű, vidám tavaszi ruha-
tárához!

Pázmány Patrícia, stílustanácsadó

locsolni és gyomlálni. Régen az volt a szokás, hogy a kert minden 
sarkát tisztára gereblyézték, de ma már tudjuk, hogy egy kicsit 
„rendezetlenebb” kert sokkal jobban szolgálja a természetes 
egyensúlyt.

A kártevőkkel sem kell folyton harcot vívni, ha hagyod, hogy a 
természet dolgozzon helyetted. A levéltetvek ellen például nem 
feltétlenül a vegyszerek jelentik a megoldást – sokkal hatéko-
nyabb, ha bevonzod a természetes ellenségeiket, például a kati-
cabogarakat, fátyolkákat és madarakat. Ehhez elég, ha ültetsz 
néhány méhcsalogató növényt, és máris egyensúlyban tarthatod 
a rovarokat. Ha mindenképp szükség van növényvédelemre, pró-
báld ki a természetes megoldásokat, mert ezek kímélik a kerted 
élővilágát, miközben hatékonyan védik a növényeket.

Minél többféle növényt ültetsz, annál több hasznos élőlény 
talál otthonra a kertedben – méhek, pillangók, madarak –, és 
annál kevesebb gondod lesz a növényvédelemmel. Az őshonos 
növényekkel kevesebb a teendő, és sokkal jobban illeszkednek a 
helyi környezetbe, mint az egzotikus fajok, amelyeknek állandóan 
extra gondoskodásra van szükségük.

A legjobb az egészben pedig az, hogy egy ilyen kert nemcsak 
a növényeknek és az állatoknak tesz jót, hanem neked is. Egy 
élettel teli, természetes egyensúlyban működő kert csökkenti a 
stresszt, segít kikapcsolni, és feltölt energiával. Nem kell minden 
egyes fűszálat egyenesre vágni ahhoz, hogy a kerted rendezett és 
szép legyen – elég, ha megérted, hogyan működik a természet, és 
engeded, hogy tegye a dolgát. Így egy olyan zöld oázist teremt-
hetsz magad körül, amely nemcsak gyönyörű, hanem fenntartha-
tó és könnyen gondozható is.

Kellemes kertészkedést!
Sáráné Bathó Orsolya, Virágok Úja 



 

Sorsolás | 2025. március 15. 12:00 órakor 
a Pilisi “Pilvax” Kávéházban

FORRADALMI
VAJON MIT REJTHET A 10. ÁBRA? 

KERESZTREJTVÉNY
KICSIKNEK ÉS NAGYOKNAK

A megfejtést a hirnok@pilis.hu e-mail címre lehet beküldeni, a
beküldő nevének és telefonszámának feltüntetésével. Kérjük, az
e-mail tárgyába a “Keresztrejtvény megfejtés”-t  írják be!
Beküldési határidő: 2025. március 13. 20:00
A helyes megfejtést beküldők között kisorsoljuk az Állomás Pékség,
a Dánosi úti Víz- és villanyszerelési Bolt és a Színkártya 2004 Kft
(Vasbolt Pilis) egy-egy 5000 Ft értékű vásárlási utalványát.

A beküldők a megfejtés megküldésével hozzájárulnak személyes adataiknak az adatkezelési
szabályzatunk szerinti kezeléséhez. Jó fejtörést és sok szerencsét mindenkinek!
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Hagyományos Házi Rétes 
A házi rétes készítésének hagyománya családunkban több generációra nyú-

lik vissza. Anyósomtól tanultam a receptet, aki évtizedeken át őrizte ezt a 
szép szokást. Esküvőjük 1961 szilveszterén volt, és minden évben ezen a napon 
sütöttek házi rétest, hogy megünnepeljék ezt a különleges alkalmat.

Mi is tovább vittük ezt a hagyományt 1997-ben az esküvői ebédünkön, ahol 
12 kg lisztből készült réteseket szolgáltunk fel, hogy minden vendég kedvére 
válogathasson az ízek közül. Gyermekeink sem hagyták veszni ezt a családi 
szokást: 2017-ben, majd 2019-ben ők is elkészítették a hagyományos nyújtott 
rétest, hiszen számukra is elmaradhatatlan része lett az ünnepi asztalnak.

Családunk kedvenc süteménye, amely minden fontos esemény alkalmával 
az asztalra kerül. Emellett vendégségbe is szívesen viszem, hiszen jól szállít-
ható, nem romlandó, és több napig is megőrzi frissességét.
Hozzávalók: ½ liter langyos tej, csipetnyi só, kb. 70 dkg liszt (amennyi szüksé-
ges, hogy könnyen nyújtható legyen), 30 dkg langyos zsír
Elkészítés: A tejet a sót és a lisztet összekeverjük, a tésztából 6 levelet készí-
tünk tányérnyi méretűt. Kb 30 dkg langyos zsírral elosztjuk és 5 felé kenjük a 
tetejét, a hatodik körrel lefedjük. A tésztát 1-1¼ óráig pihentetjük, majd lisz-
tezett felületen egyszerre nyújtjuk ki mind a hat lapot. A tölteléket csíkokban 
helyezzük el, és a tésztát egyszerűen elvágjuk, így egy adag réteshez csak 
egyszer kell nyújtani. Előmelegített sütőben kb. 170 fokon (tölteléktől függően) 
aranybarnára sütjük 15-20 perc alatt. 

Töltelékek: Az ízek szabadon 
variálhatók, nálunk a legked-
veltebbek: kapros-túrós, meg�-
gyes-mákos, mákos-tökös.

Jó étvágyat kívánok minden 
házi rétes kedvelőnek! Élvezzük 
együtt a hagyományos ízeket és 
a közös sütés örömét! 

Sáránné Kerepeszki Katalin

Pilisről a havas csúcsokra

Pár jóbaráttal kitaláltuk, 
hogy jó lenne az év 

végét a hegyek közt tölte-
ni, így esett a választásunk 
a Szlovákiában találha-
tó Kis-Fátrára. Több, egy 
nap alatt is teljesíthető 
túrán másztunk fel szebb-
nél szebb csúcsokra. Volt 
olyan szakasz, ahol csak 
via ferrata útvonalon tud-
tunk felfelé kapaszkodni. Az utakat mind magunk-
nak terveztük. Egyik nap a Fátra legmagasabb 
csúcsát, a Velky Kriván-t vettük célba.  Ez volt a 
leghosszabb és legnehezebb mászás az 5 napos 
kirándulás során. A mi útvonalunk egy techniká-
sabb, fizikailag is megterhelőbb út volt, amit a 
csapatból csak egy társammal Kohut Bencével 
– aki egyben a túravezető is volt – másztuk meg. 
Kezdetben erdei ösvényen kaptattunk fel egy 
patakvölgyben. A magasság növekedésével szépen 
megfigyelhetőek voltak a növényvilág változásai is. 
Először tölgyerdő, feljebb fenyvesek, utána a tör-
pefenyők, végül a sziklás hegycsúcs. A sok helyen 
jeges, havas utakon elengedhetetlen volt a bakan-
csunkon a crampon (hómacska) használata. A 
csúcsról lenyűgöző kilátás tárult elénk. Innen már 
ki is néztük a következő csúcsot, ahova legközelebb 
szeretnénk eljutni.

Czombos Márton
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